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ú v o d n í ko b s a h

Vážení občané Opavy,
dámy a pánové,
veselí silvestrovské noci patří již minu-
losti a my všichni jsme vstoupili neod-
volatelně otevřenými dveřmi do roku, 
jenž končí číslicí 14. Přeji Vám, aby byly 
Vaše životy rámované tímto sudým 
číslem naplněny maximem spokoje-
nosti, zdraví a  úspěchů. Aby se jim 
naopak vyhnuly příkré srázy, či dokon-
ce neukočírovatelné volné pády. Aby 
Vás nepotkala žádná zloba, beznaděj 
a špatná nálada. A aby i tento rok spl-
nilo město Opava alespoň některá 
Vaše přání a očekávání, neboť víme, že všechna realizo-
vat nelze, tím bychom totiž dosáhli absolutna a bytí by 
ztratilo smyslu. 

Za zády máme vánoční svátky i Nový rok, před sebou se-
zónu plesů. Bál město nepořádá, nicméně některé akce 
po přebohatém prosinci ano.

Především si připomeneme šedesátiny Střediska volné-
ho času. Vyvrcholením oslav tohoto výročí bude slav-
nostní večer ve Slezském divadle. V rámci  něj se před-
staví opravdu široký vějíř činností tohoto střediska, vějíř, 
který svým šarmem a barevností osloví nesporně mno-
ho lidí. Konec konců volný čas, to je přece vždy příslib 
krásna.

Sportovní fanoušky jistě zaujme kvalifikační turnaj 
na mistrovství světa ve volejbale. Opavská hala již dlou-
ho nehostila sportovní akci takovéhoto významu.

Šestý leden je vždy svátkem Tří králů. Vzpomínku na vý-
chodní mudrce Kašpara, Melichara a  Baltazara, kteří 
vážili cestu za kometou až do betlémských zdí, znovu 
oživíme při charitativní sbírce. Naše příspěvky potřeb-
ným bude jistě doprovázet i ona „dobrá hvězda“. Bude-
me moci navštívit i tříkrálový koncert skvělého Collegia 
Bonum.

Při čtení této Hlásky se můžete zamyslet i nad rozpoč-
tem města. Jde o dokument, který nás bude ovlivňovat 
po celý tento rok.

Závěrem přeji městu i Vám všem, aby všechny rozpočty, 
ať již veřejné či privátní, vedly k zabezpečení neodmysli-
telných funkcí a dívaly se zodpovědným zrakem vzhůru 
do časů budoucích. 

Zdeněk Jirásek
primátor
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„Je však  nutné podotknout, že v  této část-
ce je započítáno i  přijetí externích zdrojů 
ve  výši 100 milionů korun, které budou po-
užity na  předfinancování investičních akcí,“ 
uvedl primátor města Zdeněk Jirásek s tím, 
že se jedná o  investiční akce Revitalizace 
Městského náhonu – sedimentační nádrž, 
Ochranná zeleň, Rekonstrukce Azylového 
domu Samaritán, Přírodní zahrady vybra-
ných mateřských škol, Rekonstrukce Komu-
nitního centra v  Kylešovicích a  revitalizace 
mateřských škol Edvarda Beneše, Vaníčkova 
a Mnišská. Tyto investiční akce budou spo-
lufinancovány z  Evropské unie, státního 
rozpočtu a státních fondů,  hrazeny budou 
z  operačních programů Životní prostředí 
a Regionální operační program NUTS II Mo-
ravskoslezsko 2007–2013. 

„K  proplacení dotačních titulů by mělo dojít 
do konce roku 2015, externí zdroje tedy budou 
přijaty formou revolvingového úvěru se splat-
ností do  31. prosince 2015. Mimo tyto externí 
zdroje se v rozpočtu počítá také se zapojením 

finančních prostředků z minulých let ve výši 30 
milionů korun,“ vysvětlil primátor.

Podle předběžných odhadů by mělo město 
získat do  rozpočtu daňové příjmy ve  výši 
729,8 milionu, což je o 12,3 milionu více než 
se plánovalo v loňském roce, přičemž s pří-
jmy ze sdílených daní je počítáno ve  výši 
563 milionů, s příjmem z daně z nemovitos-
ti (která jako jediná z daní zůstává ve 100% 
výši městu) ve  výši 60 milionů a  s  příjmy 
z poplatků 76,8 milionů korun (ve výši daní 
a  poplatků od  občanů nedochází k  žádné 
změně).  

U nedaňových příjmů se předpokládá výše 
114,6 milionu, největší podíl zde přitom 
tvoří příjem z  pronájmu bytových a  ne-
bytových prostor a  to 56,2 milionu korun. 
Na  položkách kapitálových příjmů se po-
čítá s  plněním ve výši 10,5 milionu. Polož-
ky přijatých dotací zastupuje v  rozpočtu 
předpokládaný příjem v rámci souhrnného 
dotačního vztahu na výkon přenesené pů-

sobnosti ve výši 53,3 milionu korun. Ostatní 
přijaté dotace jsou do rozpočtu zapojovány 
rozpočtovými opatřeními postupně během 
roku v okamžiku přijetí. 

Ve  výdajové stránce se kalkuluje s  výdaji 
běžnými ve výši 824,3 milionu a kapitálový-
mi ve výši 149,5 milionu. Mezi výdaje města  
je možné počítat také splátky jistin přijatých 
úvěrů, i když jsou zařazeny v části financo-
vání. Pro rok 2014 se v této položce počítá 
s 64,5 milionem, přičemž zůstatek nesplace-
ných úvěrů k 31. 12. 2013 je 559,49 milionu 
korun. 

„U běžných výdajů se město snažilo držet výši 
výloh stejnou jako v roce 2013 a k jejich navý-
šení dochází pouze u  těch odborů, kde je to 
naprosto nezbytné. V kontextu rozpočtového 
výhledu na  roky 2015–2016 však bude zcela 
jistě nutné pokračovat v již započatém šetření 
a  snižování výdajů a  v  hledání možností na-
výšení na příjmové stránce,“ uzavřel primátor 
Zdeněk Jirásek.

Zastupitelé schválili rozpočet na příští rok

Jaké investice plánuje město v roce 2014

opavští zastupitelé schválili na svém prosincovém zasedání vyrovnaný rozpočet na rok 2014 
ve výši  973 794 100  korun. oproti rozpočtu loňskému je navýšen o 23 milionů korun. 

V rámci rozpočtu na rok 2014 se předpoklá-
dají investice ve výši kolem 85 milionů ko-
run. Také v tomto roce se počítá s výrazným 
zapojením peněz z dotačních titulů Evrop-
ské unie, konkrétně by z  EU mohlo město 
získat kolem 36 milionů korun. 

Městské sady – městský náhon a  sedi-
mentační nádrž – Jedná se o celkovou revi-
talizaci koryta městského náhonu od řeky 
Opavy až po  ulici Sadovou. Součástí této 
investiční akce ve  výši 15 a  půl milionu 
roku je také vybudování nové sedimen-
tační nádrže a  přeložky inženýrských sítí. 
Vlastní realizace projektu by měla být za-
hájena v únoru 2014.

Komunitní centrum v  Kylešovicích – 
V  rámci tohoto projektu dojde k  rekon-
strukci stávajícího objektu na ulici Liptovská 
21. Cílem je především nabídnout klientům 
Mariana, p. o., ale také ostatním uživatelům, 
zvláště pak osobám s chronickým duševním 
onemocněním vhodné prostory pro užívání 
návazných sociálních služeb. Celkové nákla-
dy na  rekonstrukci by se měly pohybovat 
okolo 17 milionů korun.

Centrum sociálních služeb samaritán 
– Jde o  celkovou rekonstrukci objektu, 
v němž v současnosti Armáda spásy posky-
tuje azylový dům pro muže, noclehárnu pro 
muže, nízkoprahové denní centrum a soci-
ální rehabilitace. Práce na rekonstrukci bu-
dovy by mělo být zahájeny v květnu 2014.

Přírodní zahrady – Celkem 6 opavských 
mateřských škol by se během tohoto roku 
mělo dočkat nových přírodních zahrad po-
dle návrhů Miroslava Pacnera. Dojde k  te-
rénním úpravám, doplnění herních prvků 
a k výsadbě drobné zeleně. Celkem revita-
lizace zahrad vyjde na přibližně 11 milionů 
korun.

Kotelny – V  prostorách Hlásky a  Slezanky 
vzniknou dvě nové kotelny jako náhrada té, 
která se v současnosti nachází v budově mi-
nisterstva zemědělství za Slezankou. Kotel-
ny vyjdou dohromady na  7  milionů korun 
a s jejich stavbou by se mělo začít v červenci 
2014.

Rekonstrukce silnice II/464 – Jedná se 
o  třetí etapu rekonstrukce ulice Bílovec-

ká v  úseku od  křižovatky s  ulicí Hlavní až 
po  ulici Joži Davida. Město je investorem 
stavebních objektů – chodníků, veřejného 
osvětlení, splaškové kanalizace a  poměrné 
části dešťové kanalizace. Práce by měly za-
čít v dubnu tohoto roku a město se na této 
investiční akci spolupodílí částkou ve  výši 
10 milionů korun. 

Mezi Trhy 1, 3, 5, 7 a Horní náměstí 50 – 
Zeteplení těchto domů bylo původně plá-
nováno již v minulém roce, avšak z důvodu 
nedostatku finančních prostředků bylo pře-
sunuto až na  rok 2014. Stavební práce by 
měly začít v dubnu tohoto roku a město by 
měly vyjít na přibližně 6 milionů korun. 

ochranná zeleň – V  tomto roce plánuje 
město vysadit hned ve třech lokalitách izo-
lační zeleň. Jde o  výsadbu stromků a  keřů 
sloužící k  eliminaci nepříznivých dopadů 
průmyslové zóny s vysokou dopravní zátěží 
a k utlumení negativního vlivu v současnos-
ti dobudovaného jižního obchvatu města. 
Výsadby by měly vyjít přibližně na  1,3 mi-
lionu korun a začít by se s nimi mělo podle 
počasí na jaře.
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Nejlepší pracovníci 
v oblasti sociálních 
služeb si převzali 
Opavského anděla

Opavané se konečně dočkají přestupní jízdenky

Šestice sociálních pracovníků a za-
městnanců v sociálních službách zís-
kala koncem loňského roku ocenění 
opavský anděl za přínos v práci v této 
oblasti.

městský dopravní podnik nachystal na rok 2014 i další změny v hromadné dopravě.

Výsledky prvního ročníku Opavského an-
děla byly vyhlášeny na  společném setkání 
pracovních skupin komunitního plánová-
ní v  sále Knihovny Petra Bezruče v  Opavě. 
„Smyslem je ocenit ty, kteří se věnují nelehké 
a  nepříliš oceňované, ale nesmírně důležité 
a přínosné práci,“ uvádí Lucie Rybová z od-
boru sociálních věcí magistrátu. 

Ocenění si z  rukou první náměstkyně pri-
mátora Pavly Brady převzal vždy jeden zá-

stupce kaž-
dé pracovní 
skupiny, zvolený jejími členy. Za  pracovní 
skupinu Děti, mládež, rodina anděla získal 
vedoucí Rodinné a manželské poradny Cen-
tra psychologické pomoci Jan Híreš, za pra-
covní skupinu Senioři Jiřina Ryšavá z Domo-
va Bílá Opava.  Za Osoby se sociokulturním 
znevýhodněním byl oceněn Julius Lévay 
z občanského sdružení Dživipen, za pracov-
ní skupinu Osoby se zdravotním znevýhod-

něním Helena Bartošová ze Sjednocené or-
ganizace nevidomých a slabozrakých v ČR. 
Za  Osoby s  duševním onemocněním oce-
nění převzal Pavel Vilášek z Charity Opava – 
Chráněného a podporovaného bydlení pro 
duševně nemocné a  za  pracovní skupinu 
Osoby se specifickými sociálními problémy 
Monika Rybová z Armády spásy v ČR, Centra 
sociálních služeb Samaritán.

Vedení dopravního podniku přichystalo 
s počátkem roku 2014 několik změn. První 
z nich se týká mírného navýšení cen, které 
však platí pouze pro platby z elektronických 
peněženek. Hotovostní jízdné zůstává stej-
né, cestující zaplatí přímo v  autobusech či 
trolejbusech i nadále 13 korun. 

„Po zvážení všech nákladových položek jsme 
byli nuceni zvednout platbu prostřednic-
tvím elektronické peněženky z  částky 11,20 
na částku 12,20 Kč a návazně na to i adekvát-
ně zlevněné jízdné z  6,30 na  7,20 Kč. Snažili 
jsme se to realizovat tak, aby byl zachován 
přínos elektronické platby, ta je tedy stále 
zvýhodněna 80 haléři,“ vysvětlil ředitel Měst-
ského dopravního podniku Opava Radek 
Filipczyk.  

Radostnou zprávou pro cestující je zcela 
jistě možnost zakoupit si nově přestupní jíz-
denku, která doposud v systému při place-
ní jízdného v hotovosti chyběla. Stát bude 
18 Kč, při zlevněném jízdném 10 Kč. Pod-

mínkou pro použití přestupní jízdenky je 
nástup do dalšího vozidla do doby 30 minut 
od času zakoupení jízdenky v prvním voze. 

Změní se také postup při koupi jízdenky 
z  elektronické peněženky, kdy se ruší au-
tomatický výdej jízdenky přiložením čipo-
vé karty. Nyní je nutné nejprve na  displeji 
čtečky zvolit typ jízdného, tedy zda se jedná 
o jízdné celé či zlevněné, a pak přiložit čipo-
vou kartu ke čtecímu zařízení.

Končí i  uznávání čipových karet TEMPO 
ve  vozidlech MHD. „Držitelé čipových karet 
TEMPO si již nebudou moci z této karty koupit 
jízdenku na MHD. Cestujícím, kterým vyhovu-
je platit jízdné z  elektronické peněženky, do-
poručujeme pořídit si v  předprodeji jízdenek 
na  Horním náměstí čipovou kartu MDPO,“ 
uvedl Filipczyk.

Jednotlivé trasy, rozsah linek ani jejich inter-
valy se nemění. Pouze v nočních hodinách 
došlo již od  15. prosince k  posunům časů 

v  jízdním řádu vzhledem ke  každoroční 
úpravě odjezdů a příjezdů vlaků. Linky 211 
a 220 budou nově zastavovat i na zastávce 
Globus. „Tato změna se netýká dopravní špič-
ky v pracovních dnech, kdy je nutné cestující 
dopravit co nejrychleji do práce,“ dodal Radek 
Filipczyk. Linka 228 se v  noci přizpůsobí 
změně jízdního řádu Českých drah u  po-
sledního vlaku z Ostravy.

Na displeji terminálu nově přibudou 
zelená tlačítka s možností zakoupení 
přestupní jízdenky.
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dělení získalo nový videokolonoskop v hod-
notě přesahující 400 tisíc korun. Jde o  mo-
derní přístroj nové generace, který umožní 
kvalitní vyšetření. 

Dárcovstvím krve můžete 
pomoci zachránit životy

Slezská nemocnice pořídila díky dotaci města čtyři 
nové moderní přístroje

Lidská krev je tekutinou nejcennější, a  i  přes 
veškeré pokroky v  biotechnologiích, při 
transfuzích stále nenahraditelná. Celosvětově 
se bohužel zatím nedaří trvale udržitelné zá-
soby krve zajistit. V České republice je situace 
poměrně příznivá. Díky dobrovolným, bezplat-
ným dárcům mají nemocní přístup k potřebné 
léčbě. Zaregistrováno je zhruba 300 tisíc dárců 
krve, z 90 % jde o dárce pravidelné. Stále se však 
hledají dárci noví.

Město Opava několikrát ročně dobrovolné 
dárce krve oceňuje a to finančním příspěvkem 
od jednoho do tří tisíc korun. Odměny dárcům 
krve navrhuje Oblastní spolek Českého červe-
ného kříže Opava, který zpracovává seznam 
z informací z Transfuzní stanice v Opavě. V loň-
ském roce byli městem dárci odměněni celkem 
163 tisíci korunami. Slavnostní akt poděkování 
proběhl za rok 2014 celkem 3x, oceněno bylo 
79 dárců za  40 odběrů – jedná se o  držitele 
Zlaté plakety prof. MUDr. Jana Janského – a 42 
dárců za  80 odběrů – držitelů Zlatého kříže 
III. stupně.

„Dárcem krve a krevních složek může být každý 
zdravý člověk, který neprodělal infekční žlouten-
ku nebo jiné závažné onemocnění. Při prvním 
odběru musí mít minimálně 18 a maximálně 60 

let, v darování krve lze ale pokračovat až do 65 
let. Minimální tělesná hmotnost je pro odběr krve 
50 kg, pro odběr plazmy 60 kg. Před odběrem není 
nutná návštěva praktického lékaře, veškerá vy-
šetření jsou provedena na místě,“ vysvětlil mluvčí 
Slezské nemocnice v  Opavě Daniel Svoboda 
a dodal, že obecně je největší nedostatek krve 
s faktorem Rh-. Potřebné jsou však samozřejmě 
všechny krevních skupiny obou faktorů.

Darování krve je sice podle zákona bezplatné. 
Přesto dárcovství přináší kromě dobrého po-
citu ze záchrany života také několik benefitů. 
Mezi ně patří například nárok na pracovní vol-
no s náhradou mzdy (a to po dobu 24 hodin 
od zahájení cesty k odběru), poukázka na ob-
čerstvení, proplacení jízdného, důkladné bez-
platné lékařské vyšetření, včetně testů na HIV, 
žloutenky typu B i C, krevního obrazu či krevní 
skupiny a možnost uplatnit odpočet ze základu 
daně z příjmu, a to ve výši 2 tisíc korun za kaž-
dý odběr. Kromě toho pak jednotlivé zdravotní 
pojišťovny poskytují další výhody v  podobě 
vitamínů nebo například účelových poukázek.

Odběrové dny na Transfuzním oddělení Slez-
ské nemocnice jsou v  pondělí a  pátek, vždy 
od 6 do 11 hodin. K odběru je třeba vzít s sebou 
občanský průkaz a průkaz pojištěnce.

Největší část dotace, téměř 1,2 milionu ko-
run, nemocnice použila na  nákup přístrojů 
na  oddělení gynekologicko-porodní. „Díky 
dotaci jsme mohli pořídit na  ambulanci nový 
ultrazvukový přístroj, vyšetřovací stůl a  vagi-
noskop sloužící ke  gynekologickému vyšetře-
ní. Velmi důležitý je i monitorovací systém pro 
sledování záznamů životních funkcí plodu pro 
těhotné ženy,“ uvádí primář gynekologicko-
-porodnického oddělení Alfréd Dörr. 

Ředitel nemocnice Ladislav Václavec ocenil 
zejména přínos nového ultrazvuku. „Díky 

němu nebudeme muset posílat pacientky 
na  vyšetření do  jiných nemocnic, ale veške-
rou péči dostanou u nás.“ Nový monitorovací 
systém na  centrálním oddělení jednotky 
intenzivní péče za  téměř půl milionu korun 
nahradil přístroj, který byl zastaralý a  již té-
měř nefunkční. „Centrální jednotka intenzivní 
péče tak slouží nejen pacientkám gynekologie 
po  náročných operacích a  porodech, ale sys-
tém využívá i  celá řada ostatních oborů. Bez 
pomoci města by tato péče byla na hranici me-
dicínské udržitelosti,“ poznamenává primář 
chirurgického oddělení Jiří Hájek. Interní od-

účelovou dotací ve výši dva miliony korun podpořilo město nákup přístrojové techniky 
ve slezské nemocnici v opavě. nové přístroje od konce listopadu mohou využívat pacienti 
gynekologicko-porodnického, interního oddělení i na centrální jednotce intenzivní péče.

redakční uzávěrka hlásky
Všem dopisovatelům Hlásky ještě jednou 
připomínáme, že od  měsíce ledna je re-
dakční uzávěrka vždy 12. den v měsíci. Své 
příspěvky nám můžete zasílat na  e-mail: 
hlaska@opava-city.cz. 

sbírka z vánočního punče vynesla 
60 tisíc korun
Také v loňském roce Opavané mohli zakou-
pením vánočního punče přispět na dobrou 
věc. Výtěžek letošní sbírky, která probíhala 
po celý listopad, pomůže zachránit unikát-
ní obraz Zavraždění sv. Václava, jenž by se 
v  budoucnu měl stát novou dominantou 
kostela sv. Václava na Pekařské ulici. Symbo-
lický šek s konečnou částkou ve výši 60 tisíc 
korun převzal ve čtvrtek 5. prosince primá-
tor Zdeněk Jirásek z  rukou Ludmily Nová-
kové, zástupkyně agentury RK Invest, která 
opavský Vánoční jarmark pořádá. 

zastupitelé se letos sejdou 
čtyřikrát
V  říjnu letošního roku se uskuteční komu-
nální volby, a  proto se stávající zastupitelé 
sejdou pouze čtyřikrát. Zasedání se usku-
teční 10. března, 28. dubna, 23. června 
a 15. září od 13 hodin. Vzhledem k navráce-
ní minoritského kláštera v rámci církevních 
restitucí Minoritům nebude možné jeho 
Sněmovní sál využívat k  jednáním zastu-
pitelstva. O  náhradních prostorách budou 
občané včas informováni. 

 Foto: archiv Slezské nemocnice
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používání společné karty odIs 
v opavském dopravním podniku 
nic nebrání
Začátkem prosince proběhly ve  vozidlech 
Městského dopravního podniku Opava tzv. 
křížové testy, které měly vyzkoušet připrave-
nost nového odbavovacího systému na  na-
sazení jednotné elektronické karty v  rámci 
Moravskoslezského kraje. Testy dopadly 
na  výbornou a  technicky tak nasazení karet 
nestojí nic v cestě. Dopravní podnik proto teď 
jedná s Koordinátorem ODIS, s. r. o., o termí-
nu, kdy by tyto karty mohly být v Opavě za-
vedeny. Modernizace odbavovacího systému 
probíhala od poloviny roku 2011 v rámci pro-
jektu spolufinancovaného Evropskou unií.

otevřené radnice v roce 2014
Také v letošním roce se budou moci občané 
zúčastnit diskusí se členy vedení města, kde 
mají jedinečnou příležitost zeptat se na co-
koliv týkajícího se jeho chodu.  Otevřené 
radnice se budou konat do ukončení voleb-
ního období celkem třikrát a  to konkrétně 
v  termínech 5. února, 7. května a  3. září.  
Setkání probíhají v zasedací místnosti rady 
města v přízemí Hlásky vždy od 15 hodin.

Mezi Hrabyní a Hájem 
ve Slezsku byl zprovozněn 
nový úsek cesty

koncem listopadu loňského roku byly otevřeny dvě přeložky 
krajských silnic včetně nového mostního objektu. 
„V  souvislosti s  výstavbou jedenáctky mezi 
Opavou a Ostravou muselo dojít k přeložkám 
obou krajských silnic. Spojení mezi Hájem 
ve  Slezsku a  Hrabyní tak bylo téměr na  rok 
uzavřeno. Dnešním dnem tato komplikace pro 
občany končí,” řekla v rámci otevření hrabyň-
ská starostka a  místopředsedkyně Sdružení 
pro výstavbu komunikace I/11-I/57 Zdeňka 
Jordánová. 

Slavnostního přestřižení pásky se zúčastnili 
nově zvolení poslanci Poslanecké sněmovny, 
senátor za Opavsko nebo náměstek krajské-
ho hejtmana pro dopravu. Stát reprezen-
tovali zástupci ostravské správy Ředitelství 
silnic a dálnic, zhotovitele stavby pak zastu-
poval ředitel ostravského závodu společnos-
ti EUROVIA CS, a. s. Za  Sdružení se tohoto 
aktu účastnili členové jeho předsednictva 

v čele se současnou předsedkyní Pavlou Bra-
dy a jejím předchůdcem Pavlem Mališem.

„Jsem velmi ráda, že se v  rámci této stavby 
zprovozňují obě silniční přeložky. Stavba běží 
plynule dál a  stejně jako všichni v  naší části 
kraje se těším na celé její zprovoznění v srpnu 
2015,” uvedla Pavla Brady. 

S  vývojem stavby jsou spokojeni i  po-
slanci, kteří stavbu od  samotného začát-
ku podporovali. „Jsem tady po  delší době 
a  vidím, jak se stavba jedenáctky u  Mok-
rých Lazců zase posunula dopředu. Pro 
letošní rok peníze zajištěné byly, v navrho-
vaném rozpočtu fondu dopravy jsou také. 
Nic nebrání plynulému pokračování stavby 
i  v  příštím roce,” konstatoval za  všechny 
své sněmovní kolegy bývalý ministr do-

Pošta se z Masarykovy ulice přesune 
do obchodního centra Breda & Weinstein
pobočka pošty opava 1 na masarykově ulici č. 22 se 13. ledna přemístí do obchodního centra 
breda & Weinstein, u Fortny 49.
Pro klienty se pošta poprvé otevře v pondě-
lí 13. ledna, z důvodu slavnostního zahájení 
provozu mimořádně až od 9 hodin. „Ostatní 
pondělky pobočka otevře už v 8 hodin. V so-
botu 11. ledna bude pošta ještě fungovat 
ve staré budově, a to až do 12 hodin,“ upřesni-
la manažerka pošty Eva Čermáková.

Nová pobočka České pošty bude otevřena 
od pondělí do pátku od 8 do 19 hodin, v so-
botu od 8 do 13 hodin. 

Nové prostory přinesou klientům řadu vý-
hod. „Všechny služby budou poskytovány 
v jedné moderní přepážkové hale s jednotným 
designem a vyvolávacím systémem. Součástí 
přepážek budou také dvě specializované pře-
pážky – Poštovní spořitelny a České pojišťov-
ny,“ řekla Eva Čermáková. 

Imobilní klienti budou moci zaparkovat 
v  podzemním parkovišti na  vymezených 
parkovacích místech a  výtahem se dosta-

nou až téměř ke  vstupním dveřím nové 
pobočky. Tuto přístupovou cestu mohou 
samozřejmě využívat i ostatní zákazníci. 

Ve všední dny jsou na parkovišti v obchod-
ním centru Breda tři hodiny parkování zdar-
ma, o víkendu čtyři. Za každou další hodinu 
se platí dvacet korun. Ani původní budova 
pošty však nezůstane zcela prázdná. Během 
tohoto roku by v ní měli sídlit listovní doru-
čovatelé. 

pravy a současný poslanec Zbyněk Stan-
jura. 

Stavba „Silnice I/11 Mokré Lazce – hranice 
okresů Opava, Ostrava” je spolufinanco-
vána Evropskou unií v  rámci Operačního 
programu Doprava.
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Cena poplatku za komunální 
odpad se nezvýší

poplatek za psy se nemění  
U poplatků za psy zůstává stejná sazba jako 
v loňském roce, tedy 600 Kč za jednoho psa 
a  za  každého dalšího 900 Kč. Zvýhodněni 
jsou lidé pobírající jakýkoliv druh důchodu 
(starobní, invalidní, vdovský, vdovecký či si-
rotčí), ti zaplatí za svého domácího mazlíčka 
pouze 200 Kč. Pokud vlastní psů více, pak 
za  každého dalšího 300 Kč. Seznam osob, 
které jsou od  poplatku osvobozeny úplně 
a návod, jak poplatek včas a správně uhra-
dit, přineseme v březnové Hlásce. 

dar pro městský útulek
Zvířata v Městském útulku dostala na konci 
loňského roku hezký dárek. Krmivo za zhru-
ba 13 tisíc korun jim věnovala společnost 
Mars Czech, s. r. o.  Do útulku konkrétně pu-
tovalo 148 kg krmiva značky Pedigree pro 
psy a 28 kg krmiva značky Whiskas určené-
ho pro kočky.

od poplatku budou nově osvobozeny osoby v ústavní péči.

Poplatky za provoz systému shromažďová-
ní, sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů se v  roce 
2014 nebudou navyšovat. „Obyvatelé Opa-
vy za  komunální odpad zaplatí stejně jako 
v  předešlých letech, tedy 396 korun, od  po-
platku jsou osvobozeny děti do tří let,“ uvedla 

vedoucí odboru životního prostředí Marie 
Vavrečková. 

Nově budou od  poplatků osvobozeny 
také fyzické osoby, které jsou na  zákla-
dě  rozhodnutí soudu umístěny v  zaří-
zení pro výkon ústavní nebo ochranné 
výchovy či zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc. „Bohužel se například 
stává, že rodiče nehradí poplatky za odpad 
za své děti, které žijí v dětských domovech 
či jiných zařízeních ústavní výchovy. Tyto 
děti pak, ačkoliv situaci samy nezavini-
ly, vstupují do  dospělosti s  dluhem vůči 
městu. Právě tomu by mělo nové znění 
vyhlášky, kterou odsouhlasili zastupitelé, 
zabránit,“ osvětlila novum navrhovatelka 
této změny první náměstkyně primátora 
Pavla Brady.

Pokud by Opavané měli hradit skutečné 
náklady, které v  souvislosti s  tříděním 
a svozem komunálního odpadu vynaloží 

město, pak by jeden občan zaplatil ročně 
částku 879 Kč.

Poplatek za  komunální odpad zahrnuje 
náklady na  provoz sběrných míst, zajiště-
ní svozu vytříděných složek komunálního 
odpadu a  jejich dotřídění na  třídicí lince 
a  dále náklady na  svoz a  odstranění zbyt-
kového netříděného komunálního odpadu. 
To znamená, že například na  svoz odpadu 
z odpadkových košů rozmístěných po měs-
tě, na svoz odpadu ze zeleně v rámci jarního 
a podzimního úklidu a na odklízení černých 
skládek vynaloží město ještě další finanční 
prostředky, které v  poplatku za  komunální 
odpad vůbec nejsou započítány.

Opava patří v  České republice ve  své ka-
tegorii podle velikosti a  počtu obyvatel  
k  městům s  vůbec nejnižším poplatkem. 
Ve srovnatelné Karviné platí lidé už od roku 
2005 ročně 500 Kč, ve Frýdku-Místku 492 Kč, 
v Kladně 600 a v Jihlavě téměř 700 Kč. 

Opavané třídí stále více odpadu, 
letos v kraji skončili na třetí příčce
z loňského šestého místa na třetí letos poskočila opava 
v soutěži o keramickou popelnici, která oceňuje množství 
vytříděného odpadu v přepočtu na jednoho obyvatele.
Krajské kolo se letos konalo už posedmé, 
Opava se v  kategorii nad čtyři tisíce oby-
vatel umísťuje vždy v  první desítce měst. 
„Předností Opavy je to, že máme velmi hus-
tou síť barevných kontejnerových stání. 
Kromě toho Opavané převážně v  lokalitách 
rodinné zástavby využívají možnosti odpady 
třídit do  plastových pytlů, které rozdáváme 
zdarma. Navíc máme tři sběrné dvory a spo-
lupracujeme s velkými sběrnami, kde občané 
mohou odpady odevzdávat,“ vyjmenovává 
vedoucí odboru životního prostředí Marie 
Vavrečková, která v  Ostravě diplom i  cenu 
v  podobě keramického kontejneru přebí-
rala.

Možnosti třídění odpadu město obyva-
telům připomíná na  všech ekologicky za-

měřených akcích. „Vysvětlujeme, že třídit 
odpad má smysl, že se nesesypává na  jednu 
hromadu, ale že se dál zpracovává a prodává. 
Stále opakujeme, že tím pomáháme nejen ži-
votnímu prostředí, ale i  nám, protože se pak 
po městě nepovalují plastové lahve a nepole-
tují papíry,“ poznamenává náměstek primá-
tora Dalibor Halátek.

K  vyšší efektivitě třídění přispívá i  úspor-
nější využívání kontejnerů. „Připomínáme 
povinnost zmenšovat objem ukládaných 
odpadů, tedy sešlapování PET lahví, nápojo-
vých kartonů a rozkládání papírových krabic, 
aby barevné kontejnery a plastové pytle byly 
účelněji využívány a nebyl za nemalé finanční 
prostředky „převážen vzduch“. Fakt, že poplat-
ky za  komunální odpad v  Opavě jsou výraz-

ně dotovány a patří proto k nejnižším v širém 
okolí, by nás neměl zbavovat odpovědnosti,“ 
říká Albert Červeň z odboru životního pro-
středí.

Vítězem soutěže O  keramickou popelnici 
2013 v  kategorii nad čtyři tisíce obyvatel 
za  nejvyšší množství vytříděného papíru, 
plastu, skla a nápojového kartonu na osobu 
a  rok v  našem kraji je Hradec nad Moravi-
cí, druhý skončil Třinec. Z obcí do čtyř tisíc 
obyvatel uspěly Lhotka, Trojanovice a  Raš-
kovice. 
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Magistrát rozdá 
barevné tašky 
k třídění odpadu

pět tisíc domácností má letos možnost zjednodušit si doma třídění odpadu díky barevným 
taškám, které zdarma rozdává magistrát.
Tyto tašky městu poskytla společnost EKO-
-KOM jako odměnu za dobré výsledky v třídě-
ní odpadu. „Chtěli jsme lidem dát nový podnět 
k rozvoji třídění v našem městě,“ vysvětluje Al-
bert Červeň z odboru životního prostředí.

Město získalo pět tisíc sad těchto třídících tašek, 
každá domácnost tedy obdrží maximálně jednu 

sadu. Ta obsahuje tři plastové tašky o velikosti 
cca 23,5 x 22 x 38 cm. Žlutá je určena ke sběru 
plastů, zelená na sklo a modrá na papír a nápo-
jový karton (od mléka, džusu apod.). Tašky jsou 
omyvatelné a lze je tedy používat opakovaně.

Třídící tašky se budou vydávat od  pondělí 
6. ledna v  Městském informačním centru 

na Horním náměstí, a to v pracovní dny od 8 
do 18 hodin, a na odboru životního prostře-
dí, Krnovská 71 C, v kanceláři č. 202, v úřed-
ních hodinách magistrátu, tedy v  pondělí 
a  středu od  8 do  17 hodin a  ve  čtvrtek 
a pátek od 8 do 14 hodin. Tašky obdrží prv-
ních pět tisíc žadatelů, kteří prokáží, že mají 
v Opavě trvalé bydliště a zaevidují se. 

Zajímavé tipy, jak ušetřit za topení

Web o životním prostředí se neustále zlepšuje
Webová stránka města opavy se umístila na 2. příčce soutěže zelená informacím, která 
hodnotí internetové prezentace měst v oblasti životního prostředí.
Na  předních příčkách se umístila města, 
která jsou členy Svazu měst a obcí ČR. Prv-
ní místo v  letošním třetím ročníku soutěže 
obhájil Krnov, za  Opavou skončil Přerov. 
Slezská metropole se na letošní druhé místo 
posunula z loňské 18. příčky.

„Od  loňského roku jsme získali hodně bodů 
za  zlepšení prováděné prezentace, takže 
jsme kromě 2. místa obdrželi ještě cenu Sko-
kan roku. Velkou zásluhu na tom má rovněž 
odbor informatiky, kde vytvořili interaktivní 
neboli živé mapy, a také odbor školství a je-
jich články o akcích v rámci environmentální 

výchovy,“ hodnotí vedoucí odboru životní-
ho prostředí opavského magistrátu Marie 
Vavrečková.

Soutěž oceňuje nejzdařilejší prezentace 
o životním prostředí na oficiálních interne-
tových stránkách měst s více než 5 000 oby-
vateli, letos porota složená z  organizátorů, 
partnerů a  odborných institucí vybírala 
z 269 obcí a měst.

Posuzuje se nejen dostupnost a  kvalita in-
formací o  životním prostředí, ale také uži-
vatelská přívětivost webu, pravidelná aktu-

alizace či estetický dojem ze zpracovaných 
zpráv.

„Považujeme za přínosné, že soutěž motivuje 
města k  otevřenému poskytování informací 
a pomáhá tak zvýšit zájem obyvatel o otázky 
životního prostředí,“ říká výkonná ředitelka 
kanceláře Svazu měst a obcí ČR Jana Vildu-
metzová. 

Soutěž Zelená informacím pořádají nezis-
kové organizace Timur, CI2 a  Centrum pro 
otázky životního prostředí Univerzity Kar-
lovy.

Více než polovina energie se v  domácnosti 
spotřebuje na vytápění. Kdo chce ušetřit, měl 
by se proto zaměřit na zateplení domu, výmě-
nu oken a pořízení kvalitního kotle. Tato opat-
ření jsou nejúčinnější, avšak zároveň finančně 
nákladná. Snížit účty za energie však lze i po-
mocí několika poměrně jednoduchých a hlav-
ně finančně nenáročných pravidel.

Regulace teploty
V  obytných místnostech postačuje teplota 
kolem 20 až 21 °C, v ložnici a tam, kde pouze 
procházíme, stačí ještě méně. Odborníci uvá-
dí, že snížení teploty o 1 °C znamená přibližně 
6% úsporu spotřeby energie. Přetápěním se 
nám tedy provoz domácnosti může výrazně 

prodražit. Nastavení správné teploty usnadní 
namontování termoregulačních ventilů a po-
řízení teploměru.

Větrat krátce, ale intenzivně
Při rychlé výměně vzduchu totiž nestihnou vy-
chladnout stěny bytu, což omezí tepelné ztrá-
ty. Ideální je otevřít okna dokořán a  vytvořit 
průvan. Při delším větrání je pak samozřejmé 
vypnout radiátory.

Pozor na zbytečné úniky tepla
Pokud nelze vyměnit stará okna a dveře, je po-
třeba je alespoň dobře utěsnit. Pomoci může 
jednoduché pěnové těsnění, zástěrky a  kar-
táče pod dveře, výměna jednoduchého skla 

za  izolační dvojsklo či nalepení izolační fólie. 
Bariérou proti úniku tepla jsou i těžké závěsy 
u  vstupních dveří nebo vybudování zádveří. 
Také trubky vedoucí teplo a teplou vodu přes 
místnosti, které nechceme vyhřívat, je dobré 
kvalitně izolovat.

Dostatek místa kolem topení
Prostor v  okolí radiátoru má být volný. Před-
měty umístěné na  radiátoru či v  jeho těsné 
blízkosti zamezují proudění teplého vzduchu. 
Výhřevnost topení lze zvýšit vyhrnutím záclon 
a  posunutím nábytku. Únik tepla skrz neza-
teplené zdi za radiátorem sníží hliníková fólie 
nalepená na stěnu, která bude záření odrážet 
zpět do místnosti. 



k a L e n dá r I u m  2013

Kalendárium
stojíme na prahu nového roku, který nám zcela jistě připraví celou řadu zajímavých událostí 
a překvapení. Leden je ale také ideální chvílí k tomu, abychom se ohlédli za rokem, který 
právě skončil. pojďte si tedy společně s námi připomenout, jaký byl rok 2013 v opavě.

Leden

Slezské zemské muzeum otevřelo nově 
rekonstruovanou knihovnu v  prostorách 
Janottovy vily. Chátrající objekt se dočkal 
nákladné rekonstrukce, během níž byl od-
kryt také jedinečný dřevěný strop. Knihov-
na nabízí nejbohatší fond silesiak, tedy knih 
a dokumentů z oblasti historického Slezska.

Děti ze ZŠ Mařádkova společně se svými 
učiteli i  rodiči představili výsledek své ně-
kolikaměsíční práce – největší perníkovou 
chaloupku u nás. Ta byla velká 2 x 3 metry 
a vysoká 3,3 metru. Její stavba zabrala více 
než 1500 hodin práce. Chaloupka byla uni-
kátní především tím, že neměla žádnou po-
mocnou nosnou konstrukci. 

Únor
V Opavě proběhlo první setkání začínajících 
podnikatelů či lidí, kteří by s  podnikáním 

chtěli začít, a  jejich zkušenějších kolegů 
s  názvem Business Heroes. Myšlenka pro-
jektu, který původně pochází z  Brna, se 
ve slezské metropoli uchytila a od února tak 
vždy každé poslední pondělí v měsíci patři-
lo pravidelnému tematickému setkání.

Březen

Cenu Statutárního města Opavy převzal z ru-
kou primátora Antonín Zelenka. Předseda 

opavské pobočky Konfederace 
politických vězňů byl oceněn 
za  mimořádné dlouhodobé zá-
sluhy o rozvoj města v oblasti dů-
stojného uctívání památky obětí 
komunismu a v oblasti vzdělávání 
a výchovy mládeže.

Odchovanec TJ Slezanu Opava, 
Petr Lichý, si v  březnu přivezl 
bronzovou medaili z  halového 
mistrovství Evropy, když spo-
lečně s  kolegy Němečkem, Pro-
rokem a  Maslákem ve  štafetě 
na  4  x  400 m nestačili pouze 
na týmy Velké Británie a Ruska.

Duben
Aprílový měsíc byl ve  znamení 

jedné z  největších akcí uplynulého roku. Po-
klepáním na  základní kámen začala stavba 
nového pavilonu Slezské nemocnice. První 
plány nového interního oddělení vznikly již 
v roce 2002. Od dubna roku 2013 začala v are-
álu nemocnice samotná stavba. První pacien-
ty by moderně vybavená interna měla přivítat 
v roce 2015.

Začala také rekonstrukce ulice Na Valech, kte-
rá je hlavním pěším tahem k novému obchod-
nímu centru. Kompletní opravu ulice zafinan-
covala společnost Breda & Weinstein, a. s.

Květen
V  průběhu měsíce května se obyvate-
lé Opavy mohli přihlásit do  sdruženého 
nákupu energií prostřednictvím elek-
tronických aukcí. Když o  několik měsíců 
dříve tímto způsobem nakupovalo ener-
gie město, dosáhlo úspory přibližně ko-
lem 5  milionů korun ročně. V  opavských 
domácnostech nakonec e-aukce snížily 
náklady na  energie v  průměru o  27 %. 
Možnost přihlásit se do  tohoto způsobu 
nákupu energií tak město ve  spolupráci 
se společností eCentre nabízelo po něko-
lik dalších měsíců.

Červen
Magistrát města spustil možnost objed-
nání se na  vyřízení občanského průkazu 
a  cestovního pasu přes internet. Objed-
návat se lze přes webové stránky města 
na  konkrétní hodinu, a  to až 3 týdny do-
předu.

V Opavě začala fungovat nová služba s ná-
zvem Není nám to jedno. Lidé díky ní mo-
hou pomocí SMS nebo MMS upozornit 
na nepořádek nebo jiný problém ve městě. 
Veškeré podněty a  jejich řešení jsou zve-
řejňovány na  webových stránkách města. 
Služba se setkala s  velmi pozitivním ohla-
sem a v současnosti již eviduje stovky vyře-
šených problémů.

Červenec
Začátkem prázdnin proběhl v  opavské hale 
závěrečný turnaj základních skupin Evropské 
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ligy ve  volejbale mužů. Česká reprezentace 
na  něm dokázala vyhrát a  zajistit si tak po-
stup do finálového turnaje. V něm nakonec 
proti domácímu Turecku vybojovala 3. mís-
to. Výborná divácká kulisa zajistila Opavě 
také kvalifikační turnaj na  mistrovství světa 
(více viz str. 32).

Ve druhé polovině měsíce byl ve městě od-
halen nový pomník připomínající opavskou 
synagogu, která byla srovnána se zemí před 
75 lety během Křišťálové noci. Opavská sy-
nagoga postavená v maurském stylu, která 
patřila ve své době k nejhezčím v Evropě, už 
pak nebyla nikdy obnovena. S nápadem při-
pomenout tuto bývalou dominantu Opavy 
přišli místní rotariáni.

Srpen
Do  Městských sadů se zase vrátil život. 
Skončila totiž další ze série revitalizací, 
jejichž cílem je dát sadům nový atraktiv-
ní vzhled. V  rámci projektu za  téměř 30 
milionů korun došlo ke zpevnění ploch, 
vybudování mlatových chodníků a  osa-
zení prostoru novým veřejným osvětle-
ním, novými lavičkami a  odpadkovými 
koši.

Září
Ve  víceúčelové hale se vůbec poprvé před-
stavila prakticky kompletní nabídka volnoča-
sových aktivit pro děti a mládež. V rámci Vele-
trhu zájmových kroužků získali rodiče a jejich 
ratolesti veškeré informace o  nabídkách 
možností trávení volného času ve městě.

Premiéru měl v září také běžecký závod s ná-
zvem Opavská míle. Na  start závodu pro 
amatérské sportovce se postavilo celkem 

233 účastníků. Nejrychleji zvládl trať dlou-
hou 1,6 km Jakub Ševčík v čase 4 minuty a 14 
sekund.

Říjen
V neděli 20. října odpoledne hořelo v depu 
dopravního podniku. Rozsáhlý požár likvi-
dovali profesionální i dobrovolní hasiči ně-
kolik hodin. Dopravní podnik nakonec při-
šel o 7 trolejbusů, dalších 9 bylo poškozeno, 
stejně jako samotná budova depa. Škoda se 
vyšplhala na téměř 50 milionů korun.

Listopad
Firma Mondelez, která je majitelem opavské 
Opavie, oznámila, že ve Vávrovicích postaví 
novou halu. Investice ve výši 2 miliard korun 
by měla přinést práci minimálně 2 stovkám 
lidí. Hala, která bude patřit k těm nejmoder-
nějším v Evropě, zahájí svůj provoz na  jaře 
2015.

Město se oficiálně dozvědělo, že od nového 
roku nebude moci využívat prostory mino-
ritského kláštera. Budova, v  níž se nachází 
největší městský sál, je předmětem církev-
ních restitucí. Do jejich vyřešení tak nadále 
není možné prostory využívat. Ve Sněmov-
ním sále kláštera se konala například zase-
dání zastupitelstva, ale také taneční kurzy 
nebo abonentní koncerty.

Prosinec
V polovině prosince byla slavnostně otevře-
na Vila Vančurova, mezi Opavany známější 

jako budova bývalé porodnice. Tu prodalo 
město podnikateli Miroslavu Glosovi kon-
cem roku 2012. Po  roční rekonstrukci tak 
budova z roku 1919 začala sloužit jako do-
mov pro seniory.
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NOVÁ 
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LOTD+CNC 216x303 Opava.indd   1 19. 11. 2013   10:37:00
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Farma strahovice nabízí k prodeji 
dřevěné pelety
Farmu ve  Strahovicích provozuje Armáda 
spásy v  Opavě. Jejím hlavním přínosem je 
práce s lidmi, kteří přišli o zaměstnání a spo-
lu s dalšími sociálně splolečenskými problé-
my, jako je například rozpad rodiny či zadlu-
ženost, se ocitli téměř na okraji společnosti. 
Na farmě se mohou společně starat o hos-
podářská zvířata, úklid veřejných prostor, 
čištění lesa, sběr jablek aj. Mimo tuto čin-
nost se zabývají výrobou a prodejem pelet. 
„Produkujeme dřevěné pelety z dřevní štěpky 
určené převážně k prodeji a také pelety vyrá-
běné ze skartovaného papíru s příměsí štěpky, 
které jsou určeny převážně pro vlastní potře-
bu vytápění farmy,“ uvádí Gerhard Karhan, 
ředitel Centra sociálních služeb Samaritán 
a dodává: „Příjmy z prodeje pelet budou slou-
žit k financování projektu podpory zaměstná-
vání znevýhodněných osob na Farmě Straho-
vice.“ Pokud máte zájem si zakoupit dřevěné 
pelety a zároveň tímto pomoci těmto lidem, 
kontaktujte provozního Farmy Strahovice 
Pavla Mytycha na  telefonu 773  770  188. 
Více informací a  ceník naleznete na  webu  
www.armadaspasy.cz pod projektem Opava. 

Tři králové 
se vydávají 
na cestu k vám

tříkrálová sbírka proběhne již po čtrnácté od 1. do 13. ledna. 

Foto: archiv Charity Opava

Už déle než dvě tisíciletí se každý rok vydávají 
tři králové Kašpar, Melichar a Baltazar na cestu, 
na jejímž konci se potkají s právě narozeným 
Ježíškem. Ve  čtvrtek 2. ledna můžete od  16 
hodin kousek cesty projít s nimi. Slavnostním 
tříkrálovým průvodem plným hudby, masek 
a  divadla totiž na  Dolním a  Horním náměstí 
začíná již tradiční charitní Tříkrálová sbírka. 

Kromě průvodu, během něhož vystoupí 
bubenický orchestr BORIS, pěvecký sbor 
Sluníčko a  také herci Slezského divadla, je 
připravena celá řada atrakcí pro koledníky – 
od  požehnání během mše v  neděli 5. ledna 
v  18 hodin v  kostele sv. Vojtěcha až po  zá-
věrečné bruslení zdarma a  tradiční soutěž 
o  nejhezčí Tříkrálovou kometu. Novinkou je 
kolednická soutěž o  tři chytré mobilní tele-

fony a možnost si koledníky objednat domů 
formou SMS na telefonu 604 175 518 nebo e-
-mailu gilikova@charitaopava.cz.

Tak jako loni bude ku prospěchu potřebným 
na Opavsku sloužit i výtěžek sbírky nadchá-
zející. „Za  vybrané peníze se Charita Opava 
chystá koupit například budíkové tlakoměry 
a lineární dávkovač na Morphin, tedy přístroje, 
které umí utišit bolest nemocným a  hospico-
vým pacientům,“ vyjmenovává Ivo Mludek 
z  Charity Opava a  doplňuje, že v  plánu je 
také zlepšení pracovního prostředí  keramic-
ké dílny pro handicapované zaměstnance 
v  Chráněných dílnách sv. Josefa či oprava 
střechy a vybudování nových bytů v chráně-
ném a podporovaném bydlení pro duševně 
nemocné. 

Charita Opava vstupuje touto Tříkrálovou 
sbírkou do roku, v němž oslaví pětadvacet let 
své existence. „V  tomto dlouhém čtvrtstoletí 
může pomáhat i díky štědrosti, kterou projevují 
také občané Opavska. Pomocí Charitě Opa-
va tedy pomáháte potřebným ve  svém městě. 
Děkujeme za  všechny!“ dodává na  závěr Ivo 
Mludek.

Opavané si zkusili, jaké to je být bezdomovcem
Koncem listopadu ožil pro-
stor před kostelem sv. Václava 
na  Pekařské ulici netradiční 
akcí s  názvem Noc venku. 
„Jednalo se o  osvětovou akci 
zaměřenou na  podporu lidí 
bez domova. Cílem akce bylo 
uvědomit si, že bezdomov-
cem se může stát každý z nás,“ 
uvedla první náměstkyně 
primátora Pavla Brady, kte-
rá nad akcí převzala záštitu. 
Během programu si mohli 
účastníci vyslechnout několik 
přednášek a besed spojených 
s  tematikou bezdomovectví. 
V  průběhu večera vystoupi-

ly kapely Rotující kedluben 
IIII,  Reserve, studenti Cír-
kevní konzervatoře, skupina 
Tensing a  písničkář Jaroslav 
Černý. Potravinovou pomo-
cí na  akci přispělo více než 
70  dárců, což ve  výsledku 
znamenalo 8 krabic potravin. 
Nejčastěji lidé nosili polév-
ky, konzervy, rýže, těstoviny 
a  sladkosti. Vybrané potravi-
ny budou sloužit maminkám 
v  Domě pro ženy a  matky 
s dětmi v Opavě. Akci pořáda-
la Armáda spásy ve spoluprá-
ci s  městem Opava a  dalšími 
organizacemi. Foto: archiv Centra sociálních služeb Samaritán



zpravodaj statutárního města opavy 1/2014 číslo 1

s o c I á L n í  d ota c e

více než 13 a půl milionu korun rozdělili zastupitelé mezi organizace poskytující sociální 
služby. v přehledu jsou uvedeny pouze organizace, které dotaci od města obdrží.

předkladatel název projektu/sociální služba rozpočet projektu 
2014 (Kč)

požadavek 
od města 2014 

(Kč)

schválená výše 
dotace zastupitel-

stvem města (Kč)

anIma vIva o.s. Sociální poradna ANIMA VIVA o.s. 622 000 130 000 120 000

Podporované zaměstnání OZP při CAO 1 131 823 323 000 250 000

armáda spásy v čr, Cen-
trum sociálních služeb 
samaritán

Centrum sociálních služeb Samaritán − 
Noclehárna

1 399 100 210 000 210 000

Azylový dům pro matky s dětmi − Nocle-
hárna

719 148 120 000 120 000

Centrum pro zdravotně 
postižené moravskoslez-
ského kraje o.s.

Poradna pro osoby se zdravotním postiže-
ním Opava

525 000 155 000 120 000

Osobní asistence Opava 2 638 500 850 000 750 000

česká provincie Kongre-
gace dcer Božské lásky

Domov pro seniory – Domov sv. Zdislavy 5 585 000 650 000 617 500

dŽIvIpEn Terénní program pro národnostní menšiny 1 156 400 254 320 90 000

ElIm, křesťanská spo-
lečnost pro evangelizaci  
a diakonii opava, o.s.

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 
Magnet

693 120 200 000 150 000

Krizová pomoc − Krizové centrum Elim 
Opava

545 830 200 000 190 000

SAS Elim Opava o.s. 537 120 230 000 150 000

Dobrovolnické centrum Elim Opava 593 160 200 000 85 000

EurotopIa opava o.p.s. NZDM Klub Modrá kočka 984 450 300 000 295 000

Poradenské středisko Eurotopia 428 370 150 000 47 500

Sociálně aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi Eurotopia

769 950 70 000 70 000

FoKus opava, o.s. Služby následné péče 691 298 162 000 85 500

Podpora samostatného bydlení 460 640 160 580 95 000

Chráněná dílna 1 942 800 322 000 220 000

Fond ohrožených dětí Asistenční, mediační a terapeutické cent-
rum (AMT centrum)

1 362 626 633 000 550 000

Pomoc sociálně ohroženým rodinám 
s dětmi 

1 023 284 294 100 200 000

Charita opava Denní stacionář Mraveneček 2 947 800 770 000 770 000

Denní stacionář pro seniory 2 472 800 530 000 500 000

Dům sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově 
postižené ve Vlaštovičkách − chráněné 
bydlení

3 827 200 350 000 350 000

Město rozdělilo dotace sociálním organizacím
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předkladatel název projektu/sociální služba rozpočet projektu 
2014 (Kč)

požadavek 
od města 2014 

(Kč)

schválená výše 
dotace zastupitel-

stvem města (Kč)

Mobilní hospicová jednotka Pokojný 
přístav

2 070 000 550 000 550 000

Charitní pečovatelská služba 4 783 200 850 000 800 000

Chráněné a podporované bydlení pro 
duševně nemocné − chráněné bydlení

1 840 200 365 000 365 000

Chráněné a podporované bydlení pro 
duševně nemocné − následná péče

1 574 900 400 000 400 000

Chráněné dílny Charity Opava 21 842 300 2 600 000 2 350 000

Klub sv. Anežky, klub seniorů Charity 
Opava

59 106 25 000 20 000

Mateřské centrum Neškola 225 740 25 000 25 000

Občanská poradna − Opava 1 246 600 300 000 270 000

Radost sociálně terapeutická dílna 2 782 600 400 000 350 000

Naděje − středisko krizové pomoci 983 800 300 000 275 000

KaFIra, o.s. Odborné sociální poradenství 204 000 70 000 65 000

KluB BEChtěrEvIKŮ o.s. Chci se dívat lidem do očí 94 630 23 500 13 000

Krizové a kontaktní cent-
rum pod slunečníkem

Kontaktní centrum Pod Slunečníkem 1 775 000 750 000 750 000

vila vančurova o.p.s. Vila Vančurova o.p.s. − domov pro seniory 18 143 750 1 004 000 350 000

opEn housE OPEN STREET Opava 727 310 120 100 100 000

pečovatelská služba 
oasa opava o.p.s.

Terénní pečovatelská služba 3 287 048 700 000 570 000

sdružení zdravotně po-
stižených v čr − okresní 
výbor opava

Volnočasové aktivity pro seniory a osoby 
se zdravotním postižením

306 000 25 000 25 000

sjednocená organizace 
nevidomých a slabozra-
kých − oblastní odbočka

Odborné sociální poradenství pro osoby 
se zrakovým postižením

258 600 120 000 110 000

slezská diakonie Poradna rané péče MATANA 1 354 000 50 000 50 000

slezský klub stomiků 
opava o.s.

Zajištění činnosti Slezského klubu stomiků 
Opava o.s.

43 000 20 000 4 750

svaz tělesně postiže-
ných v čr, o.s. − okresní 
organizace opava

Volnočasové aktivity pro tělesně postižené 
a seniory

1 058 600 25 000 25 000

svaz postižených 
civilizačními chorobami 
v čr, o.s., okresní výbor 
opava

Služby pro zdravotně postižené osoby 
civilizačními chorobami

551 784 25 000 25 000

středisko rané péče 
sprp ostrava

Raná péče pro dětí se zrakovým a kombi-
novaným zrakovým postižením ve městě 
Opava

3 739 920 40 000 40 000

CElKEm 102 009 507 16 051 600 13 568 250

1515
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Historická kuchařka ze Slezska
začíná nový rok a náš seriál o jídlech z dob dřívějších a současných bude letos i nadále pokračovat. 

socha, se kterou vás seznámíme v dnešním díle našeho 
putování, je ukázkou neoklasicismu v opavských ulicích.

Vyšlo a  zejména v  poslední době vychází 
mnoho kuchařských knih a časopisů, v nichž 
je celá řada receptů. Ráda listuji ve  starých 
„kuchařkách“ a obdivuji, co všechno se vařilo 
a peklo v minulém i předminulém století. Vel-
mi mne zaujala Klášterní kuchařka, kterou se-
pisoval od roku 1911 bratr Angelus Jeřábek. 
Tato kuchařka představuje zcela specifický 
typ návodu k  přípravě pokrmů. Nepředpo-
kládá nic jiného než kuchaře, který umí vařit. 
První recept v této knížce pochází z Kláštera 
minoritů v Opavě z 26. 4. 1953. Záměrně jej 
ponecháváme tak, jak byl sepsán.   

Hovězí polévka 
Oprané rozseknuté hovězí kosti osmažíme 
v  rozpáleném omastku anebo na  loji. Pak 
je dáme do  studené vody vařit. Do  toho 
omastku, co jsme je smažili, přidejme kousek 
omastku. Přidáme do něho oloupanou cibuli, 
mrkev, petržel, celer, pór, brukev, vše očiště-
né a  krájené. Několik oloupaných pazourků 
a  rozkrájeného česneku, kousek jater nebo 
sleziny krájené. K posledku přidejme osmažit 
kytičku zelené petrželky. Oprané a naklepa-
né hovězí maso dejme k  těm kostem vařit. 
Tu zeleninu pak později dáme do té polévky 

vařit. V  létě můžeme 1-2-3 pěkná červená 
rajčata spolu vařit v  polévce. Polévku osolí-
me, zvolna ale vaříme, pěnu z ní nesbíráme. 
Asi 2 pěkné karotky osmažíme ustrouhané 
v  omastku a  dáme do  polévky vařit kvůli 
barvě. Vařenou polévku skrze žíněné síto 
přecedíme. Obarvíme trochu páleným cuk-
rem anebo usušeným, utlučeným šafránem, 
utřeným se sádlem. Zavářky do polévky dle 
libosti, anebo dáme již hotové do ní. Kdo ne-
chce, může česnek vynechat. 

V  lednu je zima, venku mráz a  padá sníh. 
A  to je ten pravý čas si něco dobrého upé-
ci. Máme zdánlivě více času a tak se pustíme 
do kynutého těsta, které není tak těžké, jak se 
mnohým hospodyňkám zdá.  

Obyčejné kynuté těsto od babič-
ky (z Hlučínské kuchařky)
Potřebujeme: 1 kg hladké mouky, 4 dkg 
kvasnic, 4 lžíce omastku, 4 lžíce cukru, 5–6 dl 
mléka, 2 zarovnané lžičky soli, 1 vejce nebo 
1 žloutek. 

Postup: Do  mísy prosejeme mouku, udělá-
me důlek, nadrobíme kvasnice, posypeme 

lžičkou cukru a zalijeme částí mléka (asi 1 dl). 
Když kvásek vzejde, přidáme zbylé mléko, 
ve kterém jsme rozkvedlali vejce a zbylý cukr, 
trochu zamícháme, přidáme sůl a  nakonec 
tuk. Dobře propracujeme v tužší těsto a ne-
cháme kynout. Po vykynutí vyklopíme a mů-
žeme tvořit koláče.

Krucenky: Těsto rozválíme do tvaru dlouhé-
ho obdélníku širokého asi 20 cm o síle tužky, 
namažeme rozpuštěným tukem, posypeme 
skořicovým cukrem a na délku svineme. Na-
krájíme na  kolečka asi 2 cm silná a  řeznou 
stranou pokládáme na  plech. Krucenky ne-
cháme ještě 15 minut kynout a  nahoře na-
mažeme máslem. Pečeme na 200 °C dozlato-
va. Krucenky se podávají mírně pocukrované 
moučkovým cukrem. 

Ševcovský koláč: Těsto zaděláme jen z po-
loviční dávky, po  vykynutí vyválíme plát 
a rozprostřeme na vymazaný plech. Na povr-
chu pomažeme tlustě rozpuštěným máslem 
a hustě posypeme skořicovým cukrem. 

Dobrou chuť přeje Eva Peterková

Opavské sochy – plastika 
v nice domu na Hauerově ulici

Sochařské památky města představují hmot-
né doklady snah našich předků i nás součas-
níků, doplnit náš životní prostor o něco krás-
ného a  trvalého. Vznik sochařských děl bývá 
motivován nejrůznějšími důvody a sochy pak 
ve veřejném prostoru plní také různé funkce. 
Tou nejpřirozenější a  základní funkcí, která 
nás napadne při pohledu na hezkou klasickou 
figuru, je zkrášlení a  výzdoba okolí, možná 
také reprezentace tvůrce a majitele takového 
díla. Tak nějak můžeme chápat důvody vzniku 
několika opavských soch, které jsou součástí 
výzdoby fasád měšťanských domů. Můžeme 
je také chápat jako symbol toho, že v Opavě 
žili a žijí lidé, kterým se daří dávat vzniknout 
i  jiným, než pouze nezbytně nutným věcem, 
potřebným k  praktickému přežití. Příkladem 

těchto tendencí je jistě i socha v nice nájemní-
ho domu na Hauerově ulici.

Když byla v roce 1872 podle projektu měst-
ského hlavního inženýra Eduarda Labitzké-
ho postavena v  Hauerově ulici první opav-
ská tělocvična, byla protější strana ulice již 
zastavěna. Jedním z  řady domů, které zde 
stály, byl také dům číslo popisné 725. Jedná 
se o  třípodlažní obytný dům s průčelím ori-
entovaným do ulice Hauerovy. Dekorace fa-
sády v  historizujícím neoklasicistním slohu 
se spokojí s  bosážemi a  bohatým členěním 
okenních šambrán fasády v  prvním patře. 
O to více je výraznější jediný sochařský prvek 
umístěný do niky v samotném středu fasády 
prvního patra.

Zde je osazena plastika životní velikosti, 
zobrazující ženu oděnou do  volné drapérie 
omotané kolem těla. Postava je bosá, pravou 
ruku má položenu na hlavě nad čelem. Socha 
představuje alegorii antického typu, mohla 
by představovat například Hygienu, ale její 
přesné zařazení se dosud určit nepodařilo. 
Socha je dílem neznámého autora, pravdě-
podobně zhotovená z  terakoty a  pro účel 
stavby zakoupena z oblasti vídeňských tera-
kotových ateliérů.

Tomáš skalík
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Opavské kavárny, hotely, restaurace

Kateřinský hostinec 
U Červeného anděla

Oboustranný dámský 
pečetní prsten  
ze 13. století

Kateřinský hostinec U  Červeného anděla 
na Rolnické 2 se příhodně nacházel u křižo-
vatky několika místních komunikací – Rolnic-
ké s Ratibořskou a podél jeho budovy vedla 
ke kateřinské škole i radnici s kostelem ulice 
Kostelní (posléze přejmenovaná na Komen-
ského). Naproti do Ratibořské vyúsťovala uli-
ce Grudova. Na sklonku monarchie a na po-
čátku první republiky zdejší pohostinství 
vlastnil Josef Uvíra. Po něm jej vedl Valentin 
Gebauer.

Kateřinky se vnímaly jako pomyslný most 
německé Opavy do Pruska, a tak nepřekvapí, 
že druhý významný hostinec U Vávry (dnes 
U Pflegrů), který v Kateřinkách dodnes fun-
guje a od Červeného anděla byl „jen co by ka-
menem hodil“, se původně jmenoval „U Prus-
kého krále“. V obou restauračních zařízeních 
se často scházeli opavští Sokolové k družbě 
s kateřinskou jízdní jednotou Přemysl. Bavili 
se například tím, že soutěžili o  ceny v  ku-
želkách. I  jiné české spolky zde konaly své 
plesy a  věnečky. Poté, co vznikla republika, 
tady čeští ochotníci z Opavy sehráli své prv-
ní představení, Maryšu. A  místní pěvecký 
spolek Vlastimil odtud vyjížděl k osvětovým 
zájezdům za  Moravci na  Hlučínsko. U  Čer-
veného anděla se také 25. října 1925 ustavil 
Sokol Kateřinky v čele s místním statkářem, 
oblíbeným lékařem Vladimírem Vítečkem. 
Rozhodně ale nemůžeme říci, že by to byly 

jediné místní hostin-
ce. Do  Kateřinek na-
příklad z  Matičního 
domu za  most přes 
Opavici přesídlil hos-
tinský Kolofík. V  se-
znamu předplatitelů 
Opavského týdeníku 
v osmdesátých letech 
19. století figurují dal-
ší kateřinští podnika-
telé – hostinští Alker, 
Broďák, Heider, Kupka 
a  Valík. A  na  mnoho 

jiných  (k  roku 1932 jich bylo v Kateřinkách 
dvacet!) odkazuje průvodce Náměstími a uli-
cemi Opavy Josefa Gebauera a Pavla Šrámka.

V běhu dějin Červený anděl změnil svůj ná-
zev. Presidenta Masaryka při jeho zastávce 
z cesty z Opavy na Hlučínsko tak uvítal slav-
nostně nazdobený „Zájezdný hostinec U Re-
publiky“. Z  vikýřů jeho budovy 24. června 
1924 vlály československé vlajky. Místní ve-
dle velkého portrétu T. G. Masaryka vyvěsili 
transparent s přáním „Kéž dnů Tvých je bez 
počtu Tatíčku náš“. 

Roh Masarykovy třídy (původně Rolnické) 
a Komenského (Kostelní) ulice byl i v pozděj-
ším údobí republiky svědkem mnoha udá-
lostí. Například 26. října 1937 se U Červené-
ho anděla česká elita obou měst, Kateřinek 
i Opavy, v hojném počtu rozloučila s řídícím 
školy (a představitelem opavské organizace 
národně sociální strany) Gustavem Kořeným. 
Němečtí nacionalisté zde v  prvních dnech 
okupace pokáceli symbol československé 
státnosti tzv. Lípu svobody, která v  Kateřin-
kách rostla od 28. října 1928. 

A  když do  Opavy po  osvobození dorazili 
představitelé zahraničního odboje, zná-
mý politik Vilém Nový s  kolegou Kotasem 
ke  dvěma stovkám posluchačů 26. dubna 
1945 promluvili právě před Červeným andě-

V  roce 2012 se Opava stala 
místem unikátního nálezu obou-
stranného dámského pečetního 
prstenu.
Prsten z  druhé poloviny 13. století byl nale-
zen v  rámci odpadních vrstev na  dně měst-
ského příkopu. Unikátní předmět, jenž je 
na  lícové straně opatřen 
drahým kamenem mod-
ré barvy a  na  rubové 
straně motivem 
ptáka sedícího 
ve  větvoví, 
nese po  svém 
obvodu opis 
S [ i g i l l u m ] 
D [ o m i ] N ¯ E 
.D[E]. K V  N E G 
E S P E R C. 
Za současného omezeného stavu poznání lze 
pouze předpokládat, že prsten mohl náležet 
buď příslušnici šlechtického rodu, nebo ženě 
pohybující se ve vrchních patrech měšťanské 
nobility. Tato osoba – paní z  Königsbergu – 
však jen stěží mohla pocházet přímo z  mo-
ravsko-slezského prostředí, do Opavy tak nej-
spíše dorazila společně se dvorem Václava II., 
či jako doprovod Adelheidy, 

manželky opav-
ského vévo-
dy Mikulá-
še I. Tuto 
m o ž n o u 
h y p o t é z u 
podporuje 
i  situová-
ní místa 

nálezu prs-
tenu v  blízkosti 

někdej- ší Zavřené brány, kudy 
do města od jihu vstupovala tzv. Polská cesta. 
Možností, jak se prsten ocitl v Opavě, je však 
více. 
Pečetní prsten můžete vidět v Expozici Cesta 
města v  rámci výstavy Opavské hradby, kde 
se také o něm dozvíte bližší informace.

náš cyklus vám v tomto roce mimo jiné nabídne informace 
o historii pohostinství v jaktaři, kateřinkách a kylešovicích. 
tedy v obcích, které se staly městskými částmi tzv. velké 
opavy teprve na sklonku třicátých let minulého století.

lem. Nový se přitom snažil odůvodnit excesy 
Rudé armády.

Hostinec U  Červeného anděla byl zbourán 
v rámci poválečné sanace Kateřinek. A tak se 
dnes na  uvolněném prostranství nedaleko 
velkého sídliště jen občas točí kolotoče. 

Jaromíra Knapíková

Ilustrace: zahradní posezení u hostince ze sbírky W. Gesiericha



18

I n z e r c e

HC VÍTKOVICE STEEL 
VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:

HC VÍTKOVICE STEEL HC VÍTKOVICE STEEL 
VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:VÁS ZVE NA DOMÁCÍ UTKÁNÍ:

CENA
VSTUPENKY

150 Kčwww.hc-vitkovice.cz 2013/2014

U TOHO NESMÍŠ 
CHYBĚT! PŘIJĎ DO 

ČEZ ARÉNY!

PROSINEC

LEDEN 2014

23. 12.  HC ČSOB Pojišťovna  
 Pardubice

    3. 1. MOUNTFIELD HK
  10. 1. Bílí Tygři Liberec

U TOHO NESMÍŠ 
CHYBĚT! PŘIJĎ DO U TOHO NESMÍŠ 
CHYBĚT! PŘIJĎ DO U TOHO NESMÍŠ 

23. 12.  HC ČSOB Pojišťovna  

MOUNTFIELD HK
  10. 1. Bílí Tygři Liberec

JI
Ř

Í B
U

R
G

ER

CENACENA
VSTUPENKYVSTUPENKY

inzerce_hc_nase-ostrava_92x130mm_prosinec.indd   2 4.12.2013   10:52:50

Hlavní 
mediální 
partner:

Mediální 
partner:

Partner:

92x130_Jizni listy_JOSE CURA.indd   1 14.11.13   9:33

TOUR 2014ŽITO

23. 11. 2014 · OSTRAVA
ČEZ ARÉNA

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK WWW.TICKET-ART.CZ · WWW.TICKETPORTAL.CZ

NOVÝ SINGL DANIELA LANDY ZDARMA KE VSTUPENKÁM POUZE V SÍTI TICKET ART

Landa2014 92x63 Ostrava.indd   1 16. 12. 2013   11:28:33

13.5.2014
OSTRAVA • ČEZ ARÉNA

Vstupenky:  TICKETPRO, www.ticketpro.cz

92x130_NaseOstrava_Peter_Gabriel.indd   1 15.11.13   10:56

více info: www.agenturazidek.cz

kino Mír Opava , 5. dubna od 19:00

předprodej vstupenek: Sluna Opava, tel.: 553 712 319 
                a www.ticketportal.cz

irská taneční show s novým programem

 DREAM OF DANCE souboru Merlin



v ý r o č í

19

Na kroužky do domečku 
se chodí už 60 let

středisko volného času v opavě slaví své šedesátiny. 
do důchodu se však rozhodně nechystá.
Může se to zdát až neuvěřitelné, ale slav-
nostní otevření Střediska volného času 
(SVČ) proběhlo již 31. prosince 1953 pod 
názvem Okresní dům pionýrů. Aby se děti 
měly kde scházet, zakoupilo město již v roce 
1949 budovu na Husově ulici č. p. 17 od círk-
ve československé. Právě v  této budově 
v  roce 1951 zahájilo svou činnost opavské 
Loutkové divadlo, které zde působí dodnes. 
Prostory na  Husově ulici pro velký zájem 

dětí přestaly časem dostačovat, a tak se klu-
bovny stěhovaly v  roce 1976 na  Jaselskou 
ulici. Původní budova prošla rekonstrukcí 
a  byly v  ní zřízeny dvě stanice odborných 
činností – Okresní stanice mladých turistů 
a Okresní stanice mladých přírodovědců. Ty 
byly později po roce 1991 sloučeny v jednu, 
která se nakonec v roce 2005 stala součástí 
SVČ. 

„Na  silvestra jsme si sice připomněli 60 let 
našeho vzniku, ale slavit budeme prakticky 
celý leden. Pro naše příznivce, děti, dospělé 
i  pamětníky, jsme připravili celou řadu zají-
mavých akcí,“ říká Jaroslava Poláková, ře-
ditelka SVČ. Prakticky po  celý měsíc bude 

v  obchodním centru Breda & Weinstein 
instalována výstava o  Středisku volného 
času. „Velkoformátové panely s fotografiemi 
a výstavka výrobků našich dětí budou mapo-
vat nejen naši historii, ale také současnost,“ 
upřesňuje Jaroslava Poláková a  dodává: 
„Výstavu si lidé budou moci prohlédnout 
s  průvodcem a  samozřejmě si mohou vy-
zkoušet také některé zajímavé výtvarné tech-
niky.“ Slavnostní vernisáž výstavy proběhne 
10. ledna v 16 hodin, v pátky 17. a 24. ledna 
pak SVČ chystá doprovodný program s vy-
stoupeními svých souborů.

Další z doprovodných akcí k oslavám jubilea 
bude týden otevřených dveří. „Denně od 14 
do19 hodin otevřeme dveře našeho domeč-
ku každému, kdo se bude chtít přijít podívat 
do  našich prostor, na  zkoušky nebo tréninky 
jednotlivých zájmových kroužků. Otevřeno 
bude jak na  Jaselské, tak na  Husově. Zveme 
také pamětníky, kteří společně s námi mohou 
zavzpomínat, kam chodili jako děti,“ pozna-
menává Jaroslava Poláková.

Hlavní program oslav je ale naplánován 
na 18. ledna, kdy ve Slezském divadle pro-
běhne velký koncert pojatý jako přehlídka 
všech souborů, které v rámci SVČ působí. 
„Ten den se uskuteční hned dva koncerty 
– v  15 a  v  17.30 hodin – to, aby se dostalo 
opravdu na  všechny,“ láká Jaroslava Polá-
ková s  tím, že v  rámci koncertu vystoupí 
také taneční soubory, folklórní soubory 
nebo Klub Domino. Nachystány budou 
také ukázky činnosti sportovních kroužků, 
přírodovědců nebo Opavského zastupitel-
stva dětí a mládeže.

Co dělá Středisko 
volného času?
O činnost SVČ se v Opavě dá zakopnout prak-
ticky na každém kroku. Děti a  jejich vedoucí 
pořádají nebo se alespoň spolupodílejí na pří-
pravách stovek drobných akcí, ale stranou ne-
zůstávají ani při přípravách těch největších. 
Ať už jde o Den dětí, Den Země, Den stromů, 
lampionový průvod 17. listopadu, tradiční 
folklórní festival Chodníčky k domovu a mno-
ho a  mnoho dalších. Během prázdnin SVČ 
pořádá nejrůznější příměstské i  pobytové 
tábory. Na Jaselské ulici zase pracovníci SVČ 
zajišťují chod minizoo a Loutkového divadla, 
v rámci vodáckých aktivit pak spravují vlastní 
plně vybavenou loděnici v Městských sadech.
Tím hlavním jsou však stále pro SVČ zájmové 
kroužky. V nabídce jich aktuálně najdete více 
než sto – od  tanečních, folklórních a  pěvec-
kých až po  plastikové modeláře, počítače, 
florbalisty nebo vodáky. Každý týden do do-
mečku na Jaselské ulici a na Husově ulici do-
chází bezmála 1200 dětí z Opavy i okolí.

Největším lákadlem pro děti pak bude Maš-
karní karneval konající se v neděli 19. ledna 
v Kulturním domě Na Rybníčku. „Od 15 ho-
din tady dostanou prostor všechny princezny, 
víly, kovbojové a  další maskovaní tanečníci,“ 
doplňuje Jaroslava Poláková.

Fota: archiv SVČ
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V  oblasti kultury jsou opět vyhlášeny čty-
ři grantové programy, v  nichž lze získat 
finanční podporu, a  to Zájmová kulturní 
činnost dětí a mládeže, Podpora kulturních 
akcí ve městě, Ediční činnost a Reprezenta-
ce města. 

Ve  sportovním grantovém okruhu jsou za-
řazeny dva programy Podpora sportovních 
akcí a  Pravidelná sportovní činnost, která 
je určena na  podporu dětí a  mládeže od  6 
do  19 let, a  to poukázkovým systémem. 
„Žadatelem u  pravidelné sportovní činnosti 
mohou být pouze občanská sdružení se sídlem 
na  území města, která sportovní činnost 

mají ve  svých stanovách uvedenou jako 
hlavní a vykonávají ji v Opavě a jejích měst-
ských částech alespoň 2 roky k  datu podá-
ní žádosti,“ uvádí Martin Koky z  odboru 
školství. Přihlásit se nemohou organizace, 
které obdrží dotaci na  celoroční činnost 
přímo z rozpočtu města. 

Loni byly nově vyhlášeny granty týkající se 
životního prostředí a EVVO. Letos jsou v rám-
ci tohoto grantového okruhu vyhlášeny tři 
grantové programy – Podpora akcí a  aktivit 
EVVO, Podpora činnosti neziskových organi-
zací zaměřených na  EVVO a  ochranu životní-
ho prostředí a Podpora opatření ve prospěch 

životního prostředí. „Cílem programů je pod-
pořit environmentální, vzdělávací či osvětové 
akce a  aktivity v  našem městě a  taktéž činnost 
neziskových organizací zaměřených na  EVVO 
a ochranu životního prostředí,“ říká Kateřina Pál-
ková, koordinátorka EVVO a doplňuje, že v po-
sledním grantovém programu budou podpo-
rovány pouze veřejně prospěšné projekty. 

„Žádosti o  granty budeme přijímat do  24. 
ledna. Formuláře s  podmínkami grantových 
okruhů naleznou zájemci na webových strán-
kách města www.opava-city.cz/granty,“ do-
dává Renata Zahradníková z odboru kance-
lář primátora. 

Město vyhlašuje granty z oblasti kultury, 
sportu a životního prostředí 

Vánoční strom 
si opět ozdobily děti 
z opavských škol

zastupitelé schválili grantové okruhy pro rok 2014. uchazeči mohou žádosti zasílat do 24. ledna.  

tradiční soutěž o nejkrásnější vánoční ozdobu zná své vítě-
ze. drobnou odměnu si však nakonec odnesl každý, kdo se 
na výrobě ozdob podílel.

Také loni se mohly děti z opavských mateř-
ských a základních škol zúčastnit městské 
soutěže O  nejkrásnější vánoční ozdobu. 
A ozdoby na vánoční strom vyrobily oprav-
du nádherné. Přesvědčit se o  tom mohli 
všichni Opavané, kteří procházeli Horním 
náměstím. 

„Loňského ročníku se zúčastnil rekordní po-
čet dětí. Své výtvory jich zaslalo 1124,“ uved-

la Monika Štěpánková z kanceláře primáto-
ra a dodala: „Každý mohl svou ozdobu najít 
na vánočním stromečku, ale protože jich bylo 
velmi mnoho, tak jsme některé umístili také 
na lípy před magistrátem a ve věži Hlásky.“ 

Porota to neměla vůbec jednoduché. A tak 
se stalo, že někdy byla udělena i dvě druhá 
místa. Dárek za  první místo v  jednotliv-
cích mateřských škol si odnesl pětiletý 
Vojtíšek Warisch, druhé místo získala tak-
též pětiletá Editka Tesařová a třetí teprve 
tříletá Terezka Prokšová. V  jednotlivcích 
I. stupně ZŠ si na stupínek vítězů stoupl 
Tomáš Marker (10 let). O druhé místo se 
musely rozdělit Markéta Tesařová (9 let) 
a Eva Rechbergová (10 let), třetí skončila 
Simona Kadeřábková (8 let). Mezi starší-
mi jednotlivci z  II. stupně se jako první 
umístila Patricie Daříčková z 8. třídy, dru-
há byla Veronika Němcová (13 let) a třetí 
Filip Kadeřábek (11 let). 

V  kategorii kolektivy se soutěže zúčast-
nilo 25 kolektivů z mateřských škol a 22 
ze základních škol. V  některých školách 
spolu soupeřily i  jednotlivé třídy. De-
set dětí z  MŠ Riegrova si odneslo cenu 
za první místo, III. a IV. třída MŠ Havlíčko-
va získala druhé a třetí skončili ve velmi 
velké konkurenci Broučci z MŠ Sluníčko. 
Na  I. stupni ZŠ získala prvenství I. A. ze 
ZŠ B. Němcové a  o  dvě druhá místa se 
rozdělili školní družina ZŠ pro tělesně 
postižené a  1.–3. třída ZŠ Mařádkova. 
Školní družina ze ZŠ B. Němcové byla 
třetí. Za kolektivy II. stupně ZŠ si vítězství 
odnesla ZŠ TGM před ZŠ Šrámkova a ZŠ 
Englišova. 

Dárky a  sladkosti si všechny děti pře-
vzaly z  rukou tajemníka magistrátu 
Tomáše Elise na slavnostním vyhlášení, 
které proběhlo 6. prosince na  Horním 
náměstí.  
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Foto: archiv Milana Šmída

Expozice se skládá ze 17 panelů s  česko-
-německými texty a  řadou obrázků. Tuto 
výstavu Opavě zapůjčilo občanské sdružení 
Moravian, které sdružuje zájemce o  historii 
moravských bratří. Výstava Apoštol indiánů 
vypráví o působení Davida Zeisbergera mezi 
severoamerickými indiány.

„Zeisberger je rodák ze Suchdolu nad Odrou, 
který prožil 50 let mezi indiány Algonkiny i Iro-
kézy a založil 11 indiánských osad. Jeho život 
byl plný napětí a  těžkostí, je však svědectvím 
o  veliké neúnavnosti a  zápalu pro moravan-
skou misii,“ uvádí kurátorka výstavy Olga Ge-
bauerová.

Komunitní centrum je přístupné v pondělky, 
středy a pátky od 9 do 11.30 hodin, pro vět-
ší skupinky i  v  odpoledních hodinách (obj. 
na tel.: 737 215 422, Petr Kováčik).

Více informací zájemci najdou na interneto-
vých stránkách www.moravian.cz.

Na koncertě lovecké hudby 
trubači zahrají i z věže Hlásky

Výstava o Davidu Zeisbergerovi zavede mezi indiány

na horním náměstí se v neděli 26. ledna ve 12 hodin rozezní 
koncert lovecké hudby. účinkovat na něm bude trubačský 
sbor složený z účastníků zimního kurzu trubačů. 

komunitní centrum armády spásy nabídne do konce května zajímavou výstavu o kazateli 
moravských bratří.

Na programu zazní ukázky praktické, koncert-
ní i  duchovní lovecké hudby. Trubači zahrají 
také z blízké radniční věže. Vstup je volný. 

Letošní koncert je už čtvrtý v pořadí, loni se 
poprvé konal na  Horním náměstí, první dva 
ročníky proběhly na  Ptačím vrchu. „Koncerty 
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změna půjčovní doby v Knihovně 
petra Bezruče
V  hlavní budově Knihovny Petra Bezruče, 
v  oddělení pro dospělé čtenáře dochá-
zí ke  změně otevírací doby. Od  2. ledna 
bude otevřeno v  pondělí, úterý a  čtvrtek 
od  8 do  18 hodin, v  pátek od  8 do  17 ho-
din. Ve  středu bude oddělení uzavřeno. 
Na  ostatních odděleních a  pobočkách zů-
stává otevírací doba beze změny.  

pořádá Společnost mysliveckých trubačů. Po let-
ních kurzech v Třeboni, které mají delší tradici, se 
pořadatelé rozhodli přesunout i na Moravu a vy-
brali si Opavu,“ říká Milan Šmíd, zástupce ředi-
tele pro výuku odborných předmětů Střední 
školy hotelnictví a služeb a Vyšší odborné ško-
ly Opava, která pro účinkující po tři dny zajiš-
ťuje ubytování.

Padesát trubačů všech věkových kategorií se 
do Opavy sjede z celé ČR. Na náměstí se před-
staví nejen zběhlí hráči, ale i úplní začátečníci, 
kteří nástroj v rukou drží poprvé. „Zájem o kon-
certy bývá veliký, sjíždí se sem i celé rodiny s dět-
mi,“ dodává Milan Šmíd.

Ve Slezském gymnázium se seznámíte 
s moderními dějinami
putovní výstava berlínská zeď mapující zločiny totalitního režimu v letech 1961 až 1989 
v německu se na deset dní zastaví na slezském gymnáziu v opavě.
Na  dvanácti panelech návštěvníky se-
známí s  okolnostmi vzniku a  proměnami 
Berlínské zdi, s  výraznými osobnostmi, 
které se zapsaly do  její historie, ale také 
s  poválečnými dějinami rozděleného Ně-
mecka. Panely o  velikosti 100 x 200 cm 
obsahují nejen vysvětlující text, ale také 
řadu unikátních dobových fotografií, kari-
katur a  úryvků z  československého tisku.  

„Výstava dokumentární formou zachycuje 
toto násilné rozdělení Berlína a  jeho dopad 
na životy lidí. Naši studenti vždy na začátku 
pronesou úvodní slovo v němčině a češtině. 
Skupinky žáků pak budou pracovat s  vý-
ukovými materiály a  pracovními listy, které 
je přitažlivou formou vtáhnou do  tématu,“ 
popisuje pedagožka Slezského gymnázia 
Monika Martínková.

Expozici lze po  předchozí domluvě na-
vštívit ve dnech od 14. do 24. ledna od 9 
do  14 hodin. Kontakt: M. Martínková 
553 710 542 kl. 518 nebo martinkova@sle-
zgymopava.cz.

Výstava vznikla v  rámci projektu Moderní 
dějiny do  škol, který je hrazen z  peněz Ev-
ropské unie a rozpočtu ČR.
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Na  osmi setkáních se v  loňském roce sešli 
nejen začínající a  zkušení podnikatelé, ale 
také lidé, kteří o podnikání zatím jen uvažují. 
„Na  každém setkání vystoupí host, který ostat-
ním vypráví svůj podnikatelský příběh – proč 
se rozhodl podnikat, jaké byly začátky jeho 
podnikání, jaké úspěchy i  neúspěchy provázejí 
jeho podnikatelskou dráhu, co by udělal jinak,“ 
popisuje Ondřej Kubesa, který tento projekt 
poznal v Brně a založil jeho „pobočku“ v Opa-
vě. Zároveň ale dodává, že setkání neprobíhá 
tak, že by publikum jen pasivně naslouchalo. 
„Účastníci se hosta ptají a současně přidávají své 
vlastní zkušenosti. Jedná se tedy o diskusi, při níž 
si lidé vymění názory a předají zkušenosti.“ 

Každé setkání má nějaké nosné téma, kterému 
se v diskusi s hostem věnuje větší pozornost. 
Olga Pavlíčková, další organizátorka setkání, 
k tomu přidává svůj vlastní pohled: „Já sama 
podnikám, takže ráda konfrontuji své zkušenosti 
s těmi, které mají naši hosté. Je zajímavé, že i když 
podnikáme v  různých oborech, zkušenosti jsou 
velmi podobné.“ Právě sdílení zkušeností a pro-
blémů, které řeší většina z nich, považují pod-
nikatelé na BHO za nejpřínosnější. „Díky tomu 
se můžu vyvarovat klasických chyb a nevstupo-
vat v podnikání do slepých uliček. Pokud si někdo 
myslí, že se scházíme v  kravatách, pijeme kávu 
a nudíme se pohledem na plátno, kde se promí-
tají složité tabulky, tak je na omylu. Setkání má 

rodinnou atmosféru a  nuda to rozhodně není,“ 
hodnotí Martin, který podniká v oblasti IT.

Na setkání BHO v září letošního roku se pozva-
ní hosté s účastníky podělili o zkušenosti s tím, 
do jaké reklamy se jim vyplatilo a naopak ne-
vyplatilo investovat, a poradili, jak propagovat 
svou firmu na  internetu. V  říjnu podnikatelé 
rozebrali potřebu získání a  udržení dobrých 
kontaktů se zákazníky i dodavateli. V listopadu 
pak zase diskutovali o tom, proč je zdravá kon-
kurence dobrá a kdy a do jaké míry se vyplatí 
s konkurencí spolupracovat. 

Ve druhé části večera se vždy koná workshop, 
který rozvine praktické dovednosti vztahují-
cí se k  tématu setkání. „Zářijový workshop se 
zaměřil na  zdokonalování schopnosti prodat 
téměř cokoli komukoli. Naši hosté z  Brna si za-
hráli na zákazníky a účastníci opavského setká-
ní prodávali a  prodávali, až prodali například 
skateboard postaršímu farmáři, který pro něj 
kupodivu našel využití,“ popisuje další členka 
organizačního týmu BHO Jana Grygová.  V lis-
topadu si zase účastníci zahráli hru, ve které si 
měli vyzkoušet funkci skryté konkurence. „Je-
jich úlohou bylo sestavit v týmech jednoduchou 
skládačku. Každý si nejprve vylosoval úlohu, 
kterou v týmu bude zastávat. „Stavitelé“ se sna-
žili puzzle co nejrychleji postavit, „kazitelé“ ne-
nápadně tento záměr stavitelům hatili špatnými 

Mladí podnikatelé si vyměňují své 
zkušenosti v rámci Business Heroes

Foto: archiv Business Heroes

tahy. Nikdo předem nevěděl, kdo je kdo. Zvítězila 
skupina, která měla svou skládačku hotovou 
nejrychleji,“ přibližuje náplň workshopu Olga 
Pavlíčková a poznamenává, že na konci soutě-
žícím odhalili, že od začátku měli všichni úlohu 
stavitelů a  i přes případné podezírání se sna-
žili všichni dosáhnout stejného cíle. „Účastníci 
si tak ověřili fakt, že často hledáme konkurenci 
tam, kde vůbec není.“ 

„Třetí část věnujeme tzv. volnému networkin-
gu, kdy si účastníci mohou volně povídat nad 
kávou nebo čajem, vyměnit si vizitky a  sem 
tam dochází i k tomu, že si domluví spoluprá-
ci,“ doplňuje Lukáš Zemek z  organizačního 
týmu BHO. 

Více informací lze najít na opava.businesshe-
roes.cz nebo na facebookovém profilu www.
facebook.com/BusinessHeroesOpava. 

Opava, náměstí Republiky 2/1, PSČ 746 01 
tel.: (+420) 553 717 132

email: tomas.hulva@hulva.cz
www.hulva.cz 

Kryjeme Vám záda!

Bližší informace zájemci získají na www.skola-opava.cz, 
na tel.: 774 935 706, nebo přímo při návštěvě školy.

Otevíráme třídu 1. ročníku 
s programem Začít spolu (Step by Step)

Od 1. září 2014 si mohou rodiče pro začínajícího školáka zvolit mimo-
řádnou třídu, ve které se bude vyučovat během celého I. stupně podle 
vzdělávacího programu Začít spolu (Step by step), který představuje 
pedagogický přístup prioritně orientovaný na dítě. Tento vzdělávací pro-
gram klade důraz na individuální přístup k dítěti a partnerství rodiny 
v oblasti výchovy a vzdělávání. Využívá projektového učení, integrovanou 
tematickou výuku a podnětné prostředí ve třídě. 
Prostředí třídy je uspořádáno do center aktivit, která jsou různě te-
maticky zaměřena a vybavena tak, aby podněcovaly děti k učení. Děti si 
individuálně každý den volí centrum, o které mají daný den zájem. Během 
týdne děti absolvují všechna výuková centra, ve kterých jsou připraveny 
úkoly, při kterých se děti učí spolupracovat, vzájemně komunikovat, ře-
šit problémy. Účastní se aktivit, které je vedou k přemýšlení a praktické 
činnosti zároveň. Děti jsou hodnoceny slovně.
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I n z e r c e

VŠEM KLIENTŮM 

A OBCHODNÍM PARTNERŮM 

DĚKUJEME ZA PŘÍZEŇ V ROCE 2013 

A DO NOVÉHO ROKU PŘEJEME 

PEVNÉ ZDRAVÍ, MNOHO OSOBNÍCH 

A PRACOVNÍCH ÚSPĚCHŮ.

12

ZPRAVODAJ STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY

ČÍSLO

12/2013

Uvnitř najdete

Dán Bárta Na Rybníčku představí nové albumna str. 21

Půlnoční bohoslužby v Opavě
na str. 22

Ligu sportu opět ovládli žáci ZŠ Englišovana str. 31

Vánoční jarmark ovládne Horní náměstína str. 10-11

S NÁMI 
OSLOVÍTE 

CELOU 
OPAVU

pro informace o inzerci kontaktujte Ivanu Sachrovou na tel.:  725 359 991, ivana.sachrova@ceskydomov.cz; 
Marcelu Černíkovou na tel.: 734 580 095, marcela.cernikova@ceskydomov.cz ; Jiřího Sachra na tel.: 725 359 990,
jiri.sachr@ceskydomov.cz; Šárku Řehulkovou na tel.: 730 195 074, sarka.rehulkova@ceskydomov.cz

PLÁNUJETE V OPAVĚ REKLAMNÍ 
KAMPAŇ? INZERUJTE
V MĚSÍČNÍKU HLÁSKA!
- náklad 26 000 výtisků
- distribuce zdarma 
   do poštovních schránek
- další číslo vychází 30. ledna 

Hlaska_Inzerujte188x130.ai   1   12/16/13   12:40 PM
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zpravodaj statutárního města opavy 1/2014 číslo 1

SLEZSKÉ DIVADLO
  3. 1. 19.00 KomEta. sk. 4 – Č
  5. 1. 17.00 tIsíC a jEdna noC. mimo – OP
10. 1. 18.00 pErly panny sEraFínKy. mimo – OP
11. 1. 10.00 dámsKÝ KrEjčí. sk. D − Č 
12. 1. 19.00 dámsKÝ KrEjčí. Premiéra činohry. sk. P  – Č
13. 1. 18.00 naBuCCo. sk. S – O
14. 1. 19.00 dámsKÝ KrEjčí. sk. 1 – Č
16. 1. 19.00 madamE ButtErFly. sk. 6 – O
18. 1. 14.30 a 17.00 vÝroční KonCErt K 60. vÝročí zaloŽEní 

stŘEdIsKa volnÉho času v opavě
19. 1. 10.00 matInÉ. Libuše Vondráčková, Evžen Trupar 

a hosté. mimo
19. 1. 15.00 o vlKu a KŮzlátKáCh. mimo – P
20. 1. 19.00 KomEta. sk. M – Č
21. 1. 19.00 tIsíC a jEdna noC. sk. 5 – OP
23. 1. 19.00 donaha! sk. 9 – M
24. 1. 19.00 rodIna jE záKlad státu. mimo – Č
25. 1. 10.00 othEllo. sk. D – B
25. 1. 19.00 dámsKÝ KrEjčí. sk. 7 – Č
26. 1. 19.00 othEllo. Premiéra baletu. sk. P – B
28. 1. 19.00 othEllo. sk. 1 – B
29. 1. 19.00 dámsKÝ KrEjčí. sk. 2 – Č
30. 1. 19.00 audIEnCE. Komorní divadlo za oponou. sk. S, M – Č
31. 1. 19.00 tIsíC a jEdna noC. sk. 3 – OP

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, M = muzikál, P = pohádka, B = balet

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY

15. 1. 19.00 stolEtí ElEGanCE „a la CartE“ aneb Buda-
pešť – paříž – Bukurešť 1910 – 1935 na podiu 
i v kavárnách. V. abonentní koncert pro milovníky 
krásné hudby. Liselotte a Jan Rokytovi – Panova 
flétna, cimbál. Program: Fritz Kreisler, George Bou-
langer, Claude Debussy, Béla Bartók. Pořádá SMO. 
KD Na Rybníčku.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

21. 1. 18.00 tomáŠ čErnohous: odyssEa. Netradiční před-
náška o pozoruhodných cestách, které by neměly 
být zapomenuty. Sál knihovny.

15. 1. 10.00 KluB mamInEK. Pro maminky na mateřské 
a jejich děti, zábavné civčení se zvířátky. Pobočka 
Opava Kateřinky.

16. 1. 18.00 BEsEda sE spIsovatElKou janou rIChtEro-
vou. Spisovatelka představuje první díl svého 
románu Zahrada. Pobočka Opava Kateřinky.

vladImír ŽurEK: sportovní ozvěny. Výstava nejlepších fotografií sportovní 
Opavy uplynulého roku, tak, jak je zachytil fotograf sportovní rubriky Opavského 
a Hlučínského regionu. Vestibul Knihovny Petra Bezruče, do 31. 1. 
Ivo hIntz: věŽE, věŽIčKy. Výstava člena Opavského klubu fotografů nám 
připomene opavské věže a věžičky, kterých si při procházce Opavou mnohdy ani 
nevšimneme. Pobočka Opava Kateřinky, 2. – 31. 1.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Obecní dům, Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

vÝstavy 
KaŽdÝ dEn ostŘíhanÉ nEhty. Václav Minařík, mixmédia a kresba. Vernisáž 8. 1. 
v 17 h., potrvá do 2. 2. Galerie. 
to jE hlína a KEradost – od 7. 1., vernisáž 6. 1. v 15 h. Foyer kavárny

EXpozICE 
CEsta města. Dlouhodobá výstava k dějinám Opavy. Denně od 10 do 18 h. 
opavsKÉ hradBy – největší výstavní projekt Expozice Cesta města a Národního 
památkového ústavu v roce 2013. Potrvá do března 2014. Komentované prohlídky 
výstavy s autorkou P. Kaniovou: 9. 1. v 17 h., 16. 1. v 17 h., 18. 1. v 10 h., 23. 1. v 17 h., 
25. 1. v 10 h. Nutná rezervace.
stŘEdověKá města a jEjICh opEvnění – zaostřeno na Opavu – přednáška, 
29. 1. v 18 h., Klub Art.   

KluB art
14. 1. 18.00 uGanda: tanEC, smíCh a slzy – beseda
15. 1. 16.30 doBrovolnICtví v opavě a oKolí. jaK 

na to? – přednášky se Slezským gymnáziem

22. 1. 19.00 BaCK to thE roots – dokumentární film a disku-
se s frontmanem skupiny K. Buriánkem a režisérem 
J. Marshalem

23. 1. 19.00 proCházKa opErním a KonCErtním ŽIvo-
tEm s olGou proCházKovou

24. 1. 20.00 mEssEnjah + djs: Deejay Tamman / Dweet / 
Shotta-G – reggae dancehall 

25. 1. 20.00 dEad popE´s Company + rEtro joKErs + thE 
plaCEs – koncert 3 výborných kapel

30. 1. 19.00 hEllIum, 22 strInG – žákovské kapely
31. 1. 20.00 2-r – opavská kapela hrající Pop-Rock

dŮm umění, otevřeno po–ne v 10–17 h
vÝstavy – Iva mrázková/ mosty – Bridges (atrium a ambit), trojhlavý drak 
(sloupová síň 1. patro), František drtikol / akty 1923 – 1929 (sloupová síň 2. patro), 
umění osmy – umění nového počátku (oratoř). Vernisáž výstav 9. 1., výstavy 
potrvají od 10. 1. do 23. 2.

FILMOVÝ KLUB – KINO MÍR
  6. 1. 18.00 pozICE dítětE (Rumunsko, 2012, režie: C. Peter 

Netzer). Drama o patologicky ochranitelské domi-
nantní matce a potažmo i o rozkladu postkomu-
nistické společnosti. Film získal Zlatého medvěda 
a Cenu FIPRESCI na Mezinárodním filmovém 
festivalu v Berlíně v roce 2012.

13. 1. 18.00 rozBItÝ svět (Velká Británie, 2012, režie: R. 
Norris). Snímek je silnou, podmanivou a dojemnou 
studií lásky v jejích mnoha formách – idealizované, 
neopětované, nechtěné a – nakonec – bezpodmí-
nečné.

20. 1. 18.00 post tEnEBras luX (Mexiko, Francie, SRN, Nizo-
zemsko, 2012, režie: C. Reygadas). Experimentální 
a krajně subjektivní dílo sleduje peripetie osudu 
manželského páru a jejich dvou malých dětí a zá-
roveň je osobní koláží režisérových vzpomínek, 
představ a dojmů.

27. 1. 18.00 jE to jEn vítr (Maďarsko, 2012, režie: B. Fliegauf). 
Film zachycuje jeden den v životě romské rodiny, 
soustředí se na pocit, který člověk zažívá, když 
jemu a jeho rodině hrozí nebezpečí, jehož jediným 
původcem je nenávist.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svco-
pava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představe-
ním v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  5. 1. 10.00 a 16.00 hEjKalínEK a KouzElnÉ autíčKo – Divadélko 
Pajáda Opava, od 3 let

12. 1. 10.00 a 16.00 zahrada – DS Sáček LD SVČ, od 4 let
16. 1. a 23. 1. 19.00 3, 2, 1 FčIl – DS Siesta, předprodej-soubor

19. 1. 10.00 a 17.00 pErníKová ChaloupKa – LS Skřítci LD SVČ,  
od 3 let

26. 1. 10.00 a 16.00 ráKosníčEK a jEho ryBníK – Divadlo Scéna 
Zlín, od 3 let

  2. 2. 10.00 a 16.00 KŘEsadlo – OPAL LD SVČ, od 4 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz,  
www.svcopava.cz

  5., 12., 19., 
26.1.

  9.00 – 12.00 mInIzoo. Přijďte se podívat na zvířátka a můžete 
jim přinést něco na zub. Husova. 

  8. 1. – 30. 1. 10.00 – 18.00 „60 lEt stŘEdIsKa volnÉho času opava“. 
Výstava, součástí bude výtvarná dílna pro děti, ka-
ždý pátek doprovodný program 15-18 h. Vernisáž 
výstavy 10. 1. v 17 h. OC Breda-Weinstein.

13. 1. – 17. 1. 14.00 – 18.00 tÝdEn otEvŘEnÝCh dvEŘí v svč. Přijďte se 
podívat na činnost kroužků, něco si vyzkoušet… 
SVČ Jaselská i Husova.

18. 1. 15.00 a 17.30 vÝroční KonCErt. Předprodej pokladna Slezské-
ho divadla. Slezské divadlo.

19. 1. 15.00 maŠKarní KarnEval. Předprodej SVČ Opava, 
Jaselská 4. KD Na Rybníčku.

27. 1. 14.30 – 16.30 prEzEntaCE novÉ Evvo KnIhovny. Pro 
zájemce z řad pedagogů i veřejnosti, přijďte se 
seznámit s obsahem knihovny zaměřené na EVVO 
a ochranu přírody. SVČ Husova.

VÝSTAVY
vŠudE ŽIjí lIdÉ – anEB – IndIE CEstou nECEstou. Miroslav Ševčík – fotograf 
amatér. Vestibul Knihovny Petra Bezruče, Nádražní okruh 27. Výstava je přístupná 
v provozních dnech knihovny. 1. 12. – 30. 1. 2014.
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davId zEIsBErGEr apoŠtol IndIánŮ a jEho sEn o moravsKÝCh IndI-
ánECh. Jeden z nejpopulárnějších misionářů všech dob. Komunitní centrum armá-
dy spásy, Rybářská 86. Po, St, Pá v 9-11.30 h., po domluvě možno i s průvodcem. 
Info: P. Kováčik, tel.: 737 215 422. 1. 1. – 31. 5.
„BErlínsKá zEĎ“. Putovní výstava mapující zločiny totalitního režimu v letech 
1961–1989 v Německu. Slezské gymnázium v Opavě. Info: Martínková, tel.: 
553 710 542 kl. 518, martinkova@slezgymopava.cz. Expozici můžete po předběžné 
domluvě navštívit ve dnech 14. 1. – 24. 1. v 9-14 h.
jEdInEčná vÝstava hIstorICKÝCh světElnÝCh zdrojŮ a zápalEK. OC 
Silesia, www.oc-silesia.cz. 8. 1. – 10. 2.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, www.szm.cz
hIstorICKá vÝstavní Budova, Komenského 10, otevřeno denně 9–19 h.

vánoce se slezskou tvorbou – do 5. 1., znamení vertikál – do 23. 3., čtyřmi světa-
díly s vilémem Borůvkou – Indie – přednáška 22. 1. v 18 h. ozvěny musaionfilmu 
– filmový večer, nejlepší filmy z uplynulého ročníku přehlídky dokumentů, animací 
a archivních filmů – 21. 1. v 18 h.
památníK pEtra BEzručE, ostrožná 35, otevřeno po-pá 8–12 h., 13–16 h.

po stopách slezských písní – do 18. 3.
arBorEtum novÝ dvŮr, stěbořice-nový dvůr, otevřeno denně 8–16 h.

preparátor – putování světadíly s vilémem Borůvkou – do 2. 3. 

SLEZSKÁ UNIVERZITA
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 619, rektorat@slu.cz, www.slu.cz

11. 1. CElodEnní KonzultaCE – pro uchazeče 
o studium na Institutu tvůrčí fotografie. Přihlášku 
ke konzultaci lze podat do 10. 1. na e-mail: Ivana.
mikolasova@fpf.slu.cz, více info na www.itf.cz, tel.: 
553 684 385.

14. 1.   dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí – Matematický ústav, 
aktuální informace o možnostech studia. Více 
na www.slu.cz/math/cz/.

22. 1. dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí – Fakulta veřejných 
politik, aktuální informace o možnostech studia. 
Více na www.slu.cz/fvp/cz/.

HOLOS, O. S.
M. Dolanské 12, Opava-Vlaštovičky, tel.: 603 718 185, 773 615 324, holos@holos.cz

25. 1. – 26. 1. novoroční holotropní dÝChání – vliv po-
rodního traumatu na náš život. Zážitkový seminář 
v rámci transpersonální psychologie vede M. 
Hrabánek. Holos centrum Opava-Vlaštovičky.

31. 1. – 1. 2. víKEnd v BrazIlsKÉm rytmu – taneční 
workshop originální brazilské samby. Lektor: 
E. Diego (Brazílie), pro tanečníky – začátečníci, 
pokročilí. 31. 1. v 18-21 h., 1. 2. v 9-12 h. Rezervace 
a přihlášky: 603 718 185.

  1. 2. 19.00 KarnEval v rIu – ples v latinskoamerických 
rytmech. Taneční show  tanečníka E. Diega, ukázky 
latinoshow, výuka brazilských tanců. Vstup v ori-
ginálním kostýmu latino stylu vítán. Vstupenky 
online: www.holos.cz. KD Na Rybníčku.

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

  8. 1. 17.00 – 19.00 psyChoFyzICKá pŘíprava na porod – nové 
cvičení a přednášky pro těhotné

21. 1. – 21. 3.   9.00 – 17.00 plavání KojEnCŮ a Batolat – nové kurzy 
plavání pro děti od 4 měsíců do 4 let

vanovÉ plavání – pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců, plavání a seznámení rodičů 
s moderními poznatky o vývoji dítěte, konzultace psychomotorického vývoje. Po, 
Út, St v 9-15 h.
montEssorI KluBíK – pro děti 1-3 roky a 2-4 roky, montessori pomůcky a princi-
py. Po. Út, Čt.
laKtační poradna – každé Út v 10 h.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

  6. 1.   9.00 – 12.00 CvIčEní pro rodIčE s dětmI – nové kurzy cviče-
ní pro děti od 3 měsíců do 4 let.

30. 1. 14.00 jídElníčEK dětí – setkání s paní Vrablovou, 
informace o příkrmech

dopolEdní hErny – pro rodiče a děti. Vždy v Po-Pá v 8.30-14 h.
odpolEdní hErny – volná zábava v hernách pro rodiče a děti. Vždy v St a Čt v 15-18 h.

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz
výroba Eiffelovy věže (výtvarný ateliér) – 14. 1. v 15–16 h., Filmový klub – 16. 1. 
v 15–17 h., Francie, aneb země módy – 20. 1. v 15–16 h., „Francouzská kuchyně“ 
(kuchařské okénko) – 21. 1. v 15-17 h., výlet do technického muzea tatra v Kopřiv-
nici – 25. 1., záškoláctví (diskusní klub) – 28. 1. v 15-16 h.

KURZY, SEMINÁŘE, DÍLNY, ZÁPISY
BusInEss hEroEs – „ZISK NEMUSÍ BÝT VŽDY JEDINÝ CÍL“. Prvním hostem v roce 
2014 bude Miroslav Glos, který již realizoval řadu úspěšných podnikatelských 
projektů. Přijďte se podělit o své zkušenosti nebo načerpat inspiraci. Více na http://
www.businessheroes.cz. Info: opava@businessheroes.cz. 13. 1. v 19 h., Obecní dům 
(Sál purkmistrů).
tanEční mIstŘI mIroslav a andrEa hartmannovI –  pořádají taneční kurzy 
pro manželské a partnerské páry (základní, mírně pokročilé, pokročilé a super 
pokročilé páry, také pro pokročilé studenty), zahájení leden 2014 v KD Na Rybníčku. 
Zahájen nábor studentů středních škol, do základních tanečních kurzů podzim 2014. 
Info: www.tanecnihartmann.cz, tanecnihartmann@seznam.cz, tel.: 739 676 631.
tŠ vítr – tanEční mIstŘI mIrEK spáčIl a Eva mEIhardová  − nové kurzy pro 
dospělé: 6. 1. začátečníci, 7. 1. pokročilí-elitní, 8. 1. středně pokročilí (od 19 h. v KD 
Na Rybníčku). Kurz stepu pro děti (9), mládež a dospělé probíhá v tělocvičně ZŠ B. 
Němcové každý Pá v 16– 17.30 h. Přihlášky: www.vitr-opava.cz, tel.: 603 527 133, 
mirek.spacil@post.cz.
vÝtvarnÉ CEntrum optys, Masarykova 36, tel.: 553 615 703, 606 577 136, www.
optys.cz. Kurzy: 28. 1. v 15–18 h.: Zdobení hedvábí technikou Šibori, 29. 1. v 15–18 
h.: Zimní víla, 22. 1. v 15-18 h.: Zdobení krabičky na čaj nebo na šperky. Předváděcí 
akce na prodejně: 21. 1. v 10-12 h. a 13-17 h.: Enkaustika – malování voskem speci-
ální žehličkou, 23. 1. v 10-12 h. a 13-17 h.: Květy z organzy. 
Ida, kancelář Tradiční čínské medicíny, TIENS, Dolní náměstí 21, tel.: 777 023 439 
(pouze SMS), www.idaopava.cz, ida.opava@seznam.cz. Intenzivní meditační 
seminář – 18. 1. v 10 h. Meditace pro uvolnění duše a těla – každé Po a St od 17.30 
h. Doporučujeme rezervaci.
nová arnIKa – konzultace o zdraví s R. Wojnarem, bylinkářem a Irisdiagnostikem, 
dlouholetá tradice a zkušenosti z oblasti bylin a bylinných přípravků, objednávky 
předem na tel.: 602 810 655, nebo nova.arnika@centrum.cz. 29. 1. v 13-16 h.
oC BrEda & WEInstEIn, U Fortny 10, www.ocbreda.cz. Kreativní dílničky pro děti 
– každou So v 15 h., divadlo pro děti – každou Ne v 15 h., angličtina pro děti do 7 let 
– každé Út v 17 h. v dětském koutku, angličtina pro děti 8-12 let – každou So v 14 h. 
v Prostoru pro dobrá řešení (zakončeno certifikátem), angličtina pro děti 4-7 let – ka-
ždou Ne v 14 h. v dětském koutku (zakončeno certifikátem). Všechny akce zdarma.
rodInná Kavárna mrŇousKov, nám. Svaté Hedviky 9, Opava, tel.: 775 591 984, 
www.mrnouskov.cz. Cvičeníčko – kroužek pro děti 1-3 roky (každé Út v 15.30 
a 16.30 h.), Tvoření a hraní s animátorkou (každý Čt v 16-18 h.), Mrňouskova celo-
denní školička (od února).
dětsKÝ KoutEK a Kavárna BEruŠKa (býv. Bambelius), Popská 11a, tel.: 
608 223 299, dk.beruska@seznam.cz, www.detsky-koutek-beruska.net. Ostrov 
objevů (multismyslové kurzy pro děti 1–3 roky, rezervace: opava@ostrovobjevu.cz) 
– 14. 1. a 16. 1. v  10.10 h. Registrace na ukázkovou hodinu nutná. 
straŠIdElnÉ radovánKy v zŠ I. hurníKa, Pekařská. Noční škola je tím nejlep-
ším místem pro strašidelné radovánky, nevěříte? Přijďte se přesvědčit. Pro všechny 
předškoláky a jejich rodiče. 15. 1. v 16-17 h.
zápIs ŽáKŮ, zŠ pro tělesně postižené, Opava, Dostojevského 12. Zapsaní mohou 
být žáci se speciálními vzdělávacími potřebami nejen do 1. ročníku, ale i do vyšších 
ročníků základní školy, základní školy praktické a základní školy speciální. 23. 1. 
v 13-17 h.
vyučování naruBy, ZŠ Opava-Kylešovice, Na Pomezí. Tradiční akce školy pro 
rodiče žáků 1.-3. tříd a pro rodiče budoucích prvňáčků. 21. 1. v 13-16.30 h.
Kurz KarnEvalovÉ samBy pro jednotlivce v AB Squash na ulici Fügnerova 52. 
Zahájení 14. 1. v 19 hodin. Přihlásit se můžete na 724 568 489 nebo na e-mailu: 
martina.kastovska@email.cz.
rEspEKt a BÝt rEspEKtován – kurz manželů T. a P. Kopřivových je určen všem, 
kteří se snaží o partnerský, respektující přístup při výchově dětí i ve vztazích s další-
mi dospělými. Pořádá rodinná školka Rolnička. První setkání bude 17. 1. Info: www.
rolnicka.info. 
studIo vItalItÉ opava, www.studiovitalite.cz, eva.nesutova@studiovitalite.
cz, 731 774 974 nabízí: Tříměsíční kurz hubnutí podle metodiky Ivy Málkové ze 
společnosti STop OBezitě (STOB) – výživové poradenství, pohybová aktivita, měření 
Tanita, účast psychologa. Termín: vždy v Út od 17.30 do 19.30 h., zahájení 11. února.
studIo tany tany, Na Rybníčku 56, www.tanytany.cz, tel.: 604 214 103. Út v 16.30 
h. Moderní břišní tance pro děti od 7 let, v 17.30 h. Břišní tance (středně pokročilí). 
Čt v 17.30 h. břišní tance (začátečnice), v 18.30 h. Břišní tance (pokročilí).

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  6. 1. a 27. 1. 18.15 lÉčEní duChovní CEstou dlE učEní Bruna 

GrÖnInGa. Pomoc lidem, kteří hledají bezplat-
nou cestu ke zdraví. Mendelovo gymnázium. 
Noví zájemci se přihlásí na tel.: 733 625 963, 
591 122 711. Info: www.bruno–groening.org/tsch.

21. 1. 17.00 BIBlE jaK jI známE, nEznámE. První ze 3 
přednášek k loňskému výročí 400 let Bible Kralické. 
Modlitebna CASD, Olomoucká 51.
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Hlídání dětí v prostorách vybavené herny se zá-
jmovým programem kavárna Mrňouskov nabízí 
už od  listopadu letošního roku. Vzhledem k zá-
jmu rodičů se majitelky rozhodly rozšířit od úno-
ra provoz na celodenní od 7 do 16 hodin. V sou-
časné době probíhají přípravy a úpravy prostor 
tak, aby vyhovovaly hygienickým požadavkům. 

O děti se budou starat zkušení pedagogové. „Ak-
tivity probíhají formou her, při kterých jsou zohled-
ňovány konkrétní potřeby a nadání každého dítěte. 
Výhodou tohoto centra je to, že sem děti mohou 

docházet na libovolně dlouhou dobu. V předškolič-
ce je možné strávit příjemně jeden den nebo třeba 
celý týden či měsíc,“ říká Sabrina Hrancová ze spo-
lečnosti Mrňouskov. 

Cílem Rodinné kavárny je pomoci rodičům sklou-
bit rodinný a pracovní život. „Rodiče se tak mohou 
věnovat svým pracovním povinnostem s pocitem, 
že je o  jejich děti velmi dobře postaráno. Děti zde 
budou získávat nové zkušenosti, navazovat první 
přátelství, objevovat své možnosti a  prohlubovat 
své dovednosti,“ dodává Sabrina Hrancová. 

Podmínkou přijetí dítěte do  školky je věk 
nejméně 24 měsíců a  zaplacení školného 
ve  výši, která je určena typem docházky. 
Umístění dítěte na dopoledne jednou týdně 
rodiče vyjde na  1200 korun na  měsíc, celo-
denní docházka stojí 5490 korun měsíčně. 
V ceně není zahrnuto stravné. Zapisovat děti 
lze v průběhu celého roku. 

Více informací o  této soukromé školce, včet-
ně ceníku, najdete na  webových stránkách  
www.mrnouskovaskolicka.cz.

Mrňouskov otevírá soukromou školku
alternativu školky pro rodiče, jejichž děti nemohou z nejrůznějších důvodů využívat státní 
předškolní zařízení a kteří nemají jinou možnost hlídání, nabízí rodinná kavárna mrňouskov. 
v budově se zahradou na náměstí svaté hedviky od 1. února zprovozní mrňouskovu před-
školičku s celodenním provozem pro děti od dvou do pěti let.

tři velké Led televizory na podporu výuky strojařské angličtiny získali studenti střední školy 
průmyslové a umělecké v opavě jako vánoční dárek od firmy brano.

Dárek firmy Brano 
by měl studentům 
průmyslovky pomoci 
s výukou angličtiny

„Tato technika našim angličtinářkám vý-
znamně pomůže, neboť on-line materiály 
vzniklé v  projektu Angličtina pro strojaře 
mohou s  žáky interaktivně využívat pří-
mo v  učebnách při hodinách angličtiny,“ 

konstatuje ředitel školy Vítězslav Doleží 
s  tím, že dosud s  těmito materiály žáci 
mohli pracovat především doma, pro-
tože v  jazykových učebnách příslušná 
technika chyběla.

„Jsme hrdí na  to, že v  našem regionu 
máme firmu, která naše strojaře nejen 
podporuje v průběhu středoškolského stu-
dia, ale může je v budoucnu i zaměstnat,“ 
dodává Vítězslav Doleží. 

Foto: archiv SŠPU

30. 1.   8.00 – 15.00 lÉKaŘsKá astroloGIE. Významný astrolog E. 
V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
astrologie, poradenství. Objednávky osobně nebo 
tel.: 732 256 115.

28. 1. 17.30 zBytEčnÉ nEmoCI. Přednáška Klubu Zdraví, 
přednáší F. Janek. Klub Zdraví, Na Rybníčku 60.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
12. 1. 15.00 rozloučEní s vánočním časEm. Účinkuje 

Chlapecký sbor ZŠ Stěbořice, Chrámový sbor 
Opava, Pěvecký sbor Stěbořice, členové orchestru 
opery Slezského divadla. Zazní Missa Pastoralis 
Carla Ditters von Dittersdorf. Dirigent: K. Kostera. 
Pořádá Um. ag. K. Kostera. Kostel Narození Panny 
Marie ve Stěbořicích.

19. 1. 17.00 – 21.00 tanEční polEpŠovna. Setkání příznivců spole-
čenských tanců, bez omezení věku a pokročilosti, 
pro širokou veřejnost. Pořádá TŠ Vítr Mirek Spáčil. 
Obecní dům v Mokrých Lazcích. 

26. 1. 12.00 – 13.00 KonCErt lovECKÉ hudBy. Koncert v rámci 
zimního kurzu mysliveckých trubačů v Opavě. 
Horní náměstí.

SPORTOVNÍ AKCE
EvropsKÝ KvalIFIKační turnaj na mIstrovství světa vE volEjBalE 
muŽŮ. Turnaj čtyř evropských týmů – 3. 1. v 15.30 h.: Kypr-Bulharsko, v 18.30 h.: 
Česko-Holandsko, 4. 1. v 15.30 h.: Bulharsko-Holandsko, v 18.30 h.: Kypr-Česko, 5. 1. 
v 15.30 h.: Holandsko-Kypr, v 18.30 h.: Česko-Bulharsko. Víceúčelová hala, 3. – 5. 1.
Bumtarata Batolata, SK Gymnastický klub – Špičková Opava. Cvičení pro děti 
s rodiči (1,5 – 3 roky), začínáme 17. 1. v 9.15 h. Více na www.gymnastikaspickova.cz. 
Obchodní středisko Žabka v Kylešovicích.
aIKIdo dojo opava, Sadová 4, tel.: 604 219 984, www.aikido-dojo-opava.cz. 
Přípravka 5-7 let (Čt v 16 h.), Mladší děti 6-9 let (Po a St v 16 h.), Starší děti 10-13 
let (Po a Čt v 16.45 h.), Mládež od 14 let a dospělí (skupina 1 – odpoledne: Po a St 
v 17.30 h., skupina 2 – večer: Út a Čt v 19.45 h.). Nábor nových členů od 6. 1. před 
každým tréninkem.
Krav-maGa, sEItEdo KaratE. Nábor: Sebeobrana KRAV-MAGA pro mládež 
a dospělé (Po, St v 18.30 h.), Seitedo KARATE a KRAV-MAGA sensei Glos pro děti 
od 6 let a mládež (Út a Čt v 15.30 h.), Seitedo KARATE – sensei F. Mikulinec, sensei 
Glos pro mládež a dospělé (Út a Čt v 19 h.). ZŠ Englišova 82, tel.: 777 133 553, www.
czkravmaga.webnode.cz, www.seitedo.cz.
tj opava, sport pro vŠEChny. Pro dívky, ženy, děti s rodiči. Každé Po v 19-20 
h. cvičí dívky a ženy (aerobic, zumba, posilování, strečink) – pro méně náročné 
i starší ženy, které by se rády protáhly. Každou St v 16.30-17.30 h. cvičí děti od 2 
do 7 let za dozoru rodičů. Info: vichova.svetlana@seznam.cz. Tělocvična Mendelova 
gymnázia v Opavě.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí. 
redakční uzávěrka je 12. ledna. 



Festivalová 
a kulturní ohlédnutí 
za rokem 2013
rok s třináctkou na konci letopočtu je 
definitivně za námi a s ním i celá řada 
kulturních akcí, které se během roku 
snažily připravit svým návštěvníkům 
příjemné chvíle a obohatit je o nové 
zážitky.
První ohlédnutí bude, jak jinak, patřit 
opavským festivalům. Duben jako už tra-
dičně patřil Dalším břehům. Ty tentokráte 
vsadily na  studium všech podob hříchů, 
pokušení a  pokání s  podtitulem Skrze 
hříchy do  nebe. O  hlavní výstavu se po-
staral slavný fotograf Jindřich Štreit, který 
ze svého díla sestavil jedinečnou kolekci 
fotografií exkluzivně pro opavský festival. 
Opomenout ale nelze ani poutavé vy-
právění spisovatele Vlastimila Vondrušky 
o  středověkém pojetí lásky a  erotiky, vý-
stavu Červené příšeří Veroniky Richterové 
a  Michala Cihláře, či pořady o  rytířském 
řádu Templářů a  středověkém malíři Hie-
ronymu Boschovi. Došlo i  na  hřích pro-
kletých básníků v  podobě absintu nebo 
na sladké pokušení čokolády ve všech je-
jích podobách.

To zářijová Bezručova Opava se vydala 
na Cesty kolem světa. Mezi více než 60 ak-

cemi nejrůznějších žánrů i  podob umění 
jednoznačně vyčnívala výstava Duch Afri-
ky, kterou ze svých sbírek připravil cesto-
vatel Jiří Blata. Unikátní byly také snímky 
legionáře Václava Balcara, které 
mapovaly jeho cestu ze Sovět-
ského svazu zpět do  rodného 
Československa. Festival oboha-
tili svým hudebním uměním Iva 
Bittová, kvartet Yellow Sisters, 
kytarista Štěpán Rak nebo pěvec-
ký sbor Domino, který zároveň 
oslavil své kulaté výročí. Divadlo 
pak reprezentoval například sou-
bor Veselé skoky s představením 
Chabrus Line nebo zlínští herci 
s  představením Palubní deník 
Hanzelky a Zikmunda.

Kromě toho však rok 2013 v  Opavě nabí-
dl také městský ples v  Kulturním domě 
Na  Rybníčku nebo desítky koncertů, ať 

už pod širým nebem, ve velkých sálech či 
místních klubech. Mezi ty nejzajímavější 
zcela bezesporu patřil únorový koncert 
kapely Kryštof nebo prosincové vystoupe-

ní Dana Bárty & Illustratosphere. Klubovou 
scénu pak zastupovala například Marta Tö-
pfferová, která patří mezi absolutní špičku 
světové worldmusic, nebo ostravská šan-
soniérka Sylvie Bee.

Co nabídne letošní rok?
Ze vzpomínek se však žít nedá, proto jsou 
už nyní v plném běhu přípravy na kultur-
ní akce, které obohatí jubilejní rok města 
a výročí dalších kulturních institucí v roce 
2014. V dubnu to bude v rámci 18. roční-
ku festivalu Další břehy zajímavé spojení 
fenoménů umění a sportu. Na září je zase 
připraveno téma, které akcentuje tradi-
ce, historii a  význam našeho města pod 
názvem Návraty ke  kořenům. Opava se 
v rámci oslav 790 let města stane také ději-
štěm prestižního národního zahájení Dnů 
evropského dědictví. Na konci října se pak 
slezská metropole stane opět po  čtyřech 
letech městem varhaníků, neboť se usku-
teční již 18. ročník Mezinárodní varhanní 
soutěže Petra Ebena za účasti asi 30 mla-
dých umělců z řady evropských zemí. 

k u Lt u r a

27



zpravodaj statutárního města opavy 1/2014 číslo 1

z á b ava

28

Vážení čtenáři, tři výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky ledno-
vé křížovky, od nás obdrží novou sponu do kravaty s  logem města. Znění 
tajenky zasílejte do 12. ledna, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, 
redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@
opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na  podatelně magistrátu. Tajenka 
vánoční křížovky zní: vždy jen ale s  půllitrem zlatavého moku v  ruce. Ře-
šení sudoku, které bylo trošku náročnější, je: Piškotové části bude o  15 % 
více. (2+9+1+3=15) Nástěnný kalendář města si tentokrát v redakci Hlásky 
mohou vyzvednout tři dámy:  Josefa Hajduková; Kamila Kohutová; Ludmila 
Šindelářová. 

VÝTVARNá SOUTĚŽ PRO DĚTI

SUDOKU S TAJENKOU
V restauraci. Číšník napočítal manželské dvojici útratu ve výši 
498 korun. Manžel se dlouho přehrabuje v peněžence a pak se 
obrátí  na svou ženu: „Máňo, nemáš nějaké drobné, ať nemusím 
měnit … (dokončení v tajence sudoku)?“

Návod: Do  volných políček doplňujeme čísla tak, aby každý 
sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsahoval číslice 1 až 9. Desetipís-
mennou tajenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, že 
za čísla 1, 2, … 9 dosadíme písmena: O, T, P, V, Ě, I, U, K, S. Tajenku 
čteme po sloupcích odleva doprava. 

1 2 4

9 1

5 3 1 2

7 5 8 9 2

8 9 3 7 1

2 7 1 6

9 3

8 7 4

LEDNOVá KŘÍŽOVKA   
PF 2014. V tajence si připomeneme známé heslo TGM.  

V  prosinci nám měly děti nakreslit, 
jaký dárek by chtěly najít pod 
stromečkem. Veronika Prokšová 
(9  let) si nejvíce přála Furbyho. 
Doufáme, že se jí její přání vyplnilo 
a  od  nás dostane ještě odměnu, 
pro kterou si může přijít s  rodiči 
do redakce Hlásky. 

Děti, moc se těšíme na  vaše nové 
obrázky. Nakreslit nám můžete 
svůj nejkrásnější vánoční dárek. 
Obrázky odevzdávejte na podatelně 
magistrátu do 12. ledna nebo zašlete 
poštou do redakce.  

Pomůcka:
Vlastnost
sypkých

hmot

Něm. a angl.
předložka

"v, na"

Ay, ear, Předložka Ozn. pro Anglicky Země Kilogramy Kost Jednotka Chorvatsky Jihoevrop. Citoslovce Asijský Pohostit Články
oasis, (se 2. a 4. p) ve výslužbě "oáza" (hovor.) (z latiny) hmotn. Iráku "včela" stát (angl.) drnčení stát

nerol, še

Přístroj na
prosvěco-
vání vajec

Líh (zast.)
Sycení po-
vrchu žele-
za uhlíkem

2. DÍL
TAJENKY

Saponáto-
vý mycí

prostředek

Velká Dětská
místnost SPZ okr. Anglicky tisk. agen-

1. DÍL Senica "ucho" tura (zkr.)
TAJENKY Jednota

Doprovod Zn. pro Inic. herce Použítpanovníka 1000 m Lipského

Výrobce
pilek 

(méně často)

Řeka a
sídlo ve
Francii

Latinsky Pýcha Zn. pro Textilní
"umění" oersted vlákna

Inic. hereč. Jméno býv.
Pevně

semknuté
společnosti

Předložka Poullainové MPZ aut Chemický kraso- Sportovec Inic.fotbal. Sevření(se 6. pádem) Autor Vietnamu prvek (At) bruslařky Knoflíčka
Kytice Drahové

Nejstarší
Legovaná latinský Novinyželeza překlad

bible

Černé Vyjmout Časté jmé-
barvivo z pochvy no fenky

Listnáč Osmičková Jedovatý
Záporná (tvrdé dřevo) (např. čísel. Chem.zn. jehličnan
římská Starší SPZ soust.) angl. kryptonu Staroegypt.

padesátka Náchoda Oni bůh slunce

3. DÍL  
TAJENKY

Přetahovat
sportovce
(slang.)

Opavské
oplatky

s čokolád.
polevou
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I n z e r c e

RD 5+kk
 2.890.000 Kč

 Bolatice

RD 3+1
 950.000 Kč

 Mikolajice

 Skrochovice

RD 2x 4+1
 2.550.000 Kč

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 775 661 357 
e-mail: 1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

Ing. Stanislava Veselá, Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka
J. Martínková, Mgr. J. Kubica, J. Holubec, D. Odvršová, P. Kořistková, P. Lichá

RD 6+1
4.290.000 Kč

 Opava

RD 5+1
 1.870.000 Kč

 Štěpánkovice

RD 6+kk
 4.630.000 Kč

 Opava

4+1
 2.500.000 Kč

 Opava Opava

1/2 RD 3+1
 1.490.000 Kč

Rekreační chata
 499.000 Kč

 Branka u Opavy

MATURITNÍ ČTYŘLETÉ STUDIJNÍ OBORY  
- TYRŠOVA 34:

65-42-M/01 Hotelnictví
65-42-M/02 Cestovní ruch

MATURITNÍ DVOULETÉ NÁSTAVBOVÉ STUDIUM  
- HUSOVA 6:

pro absolventy tříletých učebních oborů:
64-41-L/51 Podnikání

TŘÍLETÉ UČEBNÍ OBORY ZAKONČENÉ  
VÝUČNÍM LISTEM - HUSOVA 6:

29-51-H/01 Výrobce potravin 65-51-H/01 Kuchař-číšník
29-53-H/01 Pekař 66-51-H/01 Prodavač
29-54-H/01 Cukrář 69-51-H/01 Kadeřník
29-56-H/01 Řezník-uzenář 31-58-H/01 Krejčí

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
pro žáky 9. tříd ZŠ

Obory Hotelnictví a Cestovní ruch – Opava, Tyršova 34
10. 1. 2014 od 14:00 do 17:00 hod.

Adresa: Střední škola hotelnictví a služeb
a Vyšší odborná škola, Opava, p.o., Tyršova 34, 746 95 Opava

Tyršova 34: 553 711 628, Husova 6: 553 760 360, skola@sshsopava.cz
www.sshsopava.cz

WWW.OAAOPAVA.CZ
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Na základních 
školách 
proběhne zápis 
prvňáčků 
svého budoucího prvňáčka můžete koncem ledna zapsat 
do některé z opavských základních škol.
Zápis do 1. tříd se uskuteční na jednotlivých 
školách v pátek 24. ledna od 14 do 18 ho-
din a v sobotu 25. ledna od 8 do 11 hodin. 
Rodiče nebo zákonní zástupci musí k zápi-
su přinést rodný list dítěte a doklad o jeho 
bydlišti. 

Na  některých školách proběhne zápis 
na odloučených pracovištích: na ZŠ Ilji Hu-

rníka v budově školy na Pekařské 77, na ZŠ 
Opava-Kylešovice se koná v budově Na Po-
mezí 50, na  ZŠ T. G. M. na  Mírové 35 a  ZŠ 
Mařádkova včetně školy na  Krnovské 101 
pořádá zápis v  budově školy na  Mařádově 
9. Základní škola Nový svět, v  níž probíhá 
výuka podle pedagogiky Marie Montessori, 
zapíše děti v  budově Slezského gymnázia 
na Komenského 13. 

zápis do zŠ pro tělesně postižené
Ve čtvrtek 23. ledna proběhne v době od 13 
do  17 hodin zápis žáků do  Základní školy 
pro tělesně postižené na  Dostojevského 
ulici. Žáci se speciálními vzdělávacími po-
třebami mohou být zapsáni nejen do 1. roč-
níku, ale i do vyšších ročníků základní školy, 
základní školy praktické a  základní školy 
speciální. Bližší informace získáte na  tele-
fonu 553  610  775, e-mailu: skolaprotp@
centrum.cz či webových stránkách www.
skolaprotp.cz.
     
strašidelné radovánky v zŠ Ilji 
hurníka
Předškoláci, pokud se chcete dozvědět, 
co se děje ve škole po setmění, tak přijďte 
15. ledna od 16 do 17 hodin se svými rodiči 
do budovy Základní školy Ilji Hurníka na Pe-
kařské ulici. Budou na vás čekat školní stra-
šidýlka, protože noční škola je přece tím nej-
lepším místem pro strašidelné radovánky.

základní škola Šrámkova se zapojila 
do projektu krokus, který má mladým 
lidem přiblížit tematiku holocaustu.

Žáci ZŠ Šrámkova 
sázeli žluté krokusy 
jako připomínku 
obětí holocaustu

Projekt rozjela irská organizace Holocaust 
Education Trust Ireland (HETI) ve spolupráci 
se Vzdělávacím a kulturním centrem Židov-
ského muzea v  Praze. Zapojeným školám 
zdarma poskytla cibulky žlutých krokusů, 
které jsou připomínkou 1,5 milionu židov-
ských a  tisíců dalších dětí, které zemřely 
během holokaustu. Žlutá barva květů při-
pomíná žlutou Davidovu hvězdu, kterou 
museli Židé během nacistické vlády nosit.

„Cibulky do  truhlíků zasadili žáci ekotýmu 
naší školy spolu s třeťáky. Na školním pozem-
ku předem připravili záhon ve  tvaru židov-
ské hvězdy. O  květiny se bude starat ekotým 
a žáci v rámci výuky pěstitelství,“ říká ředitel-
ka školy Ivana Chramostová a  dodává, že 
zapojení mládeže do sázení cibulek krokusů 
a pozorování, jak květiny rostou, podporuje 
získávání znalostí o vzájemné toleranci a re-
spektu ve společnosti. 

V  Irsku, kde projekt začal, cibulky krokusů 
vykvetou na  konci ledna nebo na  začátku 
února – tedy kolem Mezinárodního dne ho-
locaustu (27. ledna). V našich klimatických 
podmínkách krokusy vykvétají většinou 
v období února až dubna. „Až budou lidé 
u  školy obdivovat květiny, budou to právě 
děti, které je mohou poučit a vysvětlit jim, co 
krokusy u naší školy symbolizují,“ uzavírá ře-
ditelka.

Foto: archiv ZŠ Šrámkova

Členové Taneční školy Vítr přivezli 
z mistrovství světa bronzové medaile
Více jak roční přípravu zúročili stepaři pod 
vedením opavského tanečního mistra Mir-
ka Spáčila počátkem prosince v německém 
městě Riesa, kde se konalo stepařské mist-
rovství světa. Na něm sedmičlenná výprava 

z  Opavy zabodovala se svou choreografií 
Casino in the Mood, která porotu oslovila 
nejen náročností stepu, ale také tanečním 
ztvárněním a výpravnými kostýmy. V nabité 
konkurenci si tak vybojovala ve své katego-

rii bronzové medaile. „Z  výsledku, se kterým 
jsme nepočítali, jsme měli obrovskou radost,“ 
konstatoval Mirek Spáčil a  dodal, že celou 
choreografii bude zcela jistě možné vidět 
v programech aktuální plesové sezóny.
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skupina šesti studentů v doprovodu tří učitelů obchodní akademie a střední odborné školy 
logistické opava vyjela v rámci projektu dílna evropy na setkání do partnerské školy v ně-
meckém bielefeldu.
Cílem dvouletého projektu je podpora spo-
lupráce partnerských škol a  zlepšování je-
jich profilu. Před odjezdem se žáci prvních 
ročníků nejprve seznámili s historií, ekono-
mikou a  významnými osobnostmi z  part-
nerských států, poté na  počítači vytvořili 
logo, které se stalo oficiálním symbolem 
projektu. 

Na  projektovém setkání opavští studenti 
představili výsledky workshopu Den Evropy 
a  seznámili se s  prací žáků z  partnerských 
škol. Kromě poznání nové země si vyzkou-
šeli komunikaci v  cizích jazycích, jak při 
prezentacích samotného projektu, tak i při 
neformálních částech – bowlingu nebo ná-
vštěvách památek.

Závěr projektu s  názvem Dílna Evropy 
– Vývoj a  optimalizace evropského škol-
ního profilu (ZEUS) se uskuteční na  jaře 
2014 v  Lucembursku. Výstupy jednotli-
vých projektových setkání zúčastněné 
školy zveřejňují na  svých internetových 
stránkách. 

Studenti obchodní akademie vyjeli 
na projektové setkání do německého Bielefeldu

Klára Odehnalová se stala absolutní vítězkou 
mistrovství ČR ve zpracování textů
z mistrovství české republiky open 2013 ve zpracování textů si v prosinci loňského roku 
žákyně zŠ Šrámkova klára odehnalová a tereza tomanová přivezly celkem deset medailí.
Klára se stala absolutní vítězkou mistrov-
ství, a to v kombinaci všech disciplín. „Zlato 
a pohár je o to cennější, že se Klárka stala nej-
všestrannější písařkou v celé České republice,“ 
komentuje úspěch svých svěřenkyň trenér-
ka Karin Solná. 

Dívky uspěly v  psaní diktátů nejen 
ve  své mateřštině, ale i  v  angličtině 

a  ve  slovenštině. „Velmi úspěšné byly 
v  královské disciplíně – 30minutovém 
opise, ve  kterém Klára Odehnalová zís-
kala zlatou medaili a  Tereza Tomano-
vá bronz. V  disciplíně Korespondence 
a  protokolování Klárka získala nejvyšší 
bodové ohodnocení. Celkem vystoupaly 
obě na stupně vítězů desetkrát. Klára si 
vybojovala šest zlatých medailí a jednu 

stříbrnou, Tereza získala jednu stříbr-
nou medaili a  dvě bronzové,“ vyjmeno-
vává Karin Solná. 

Obě písařky si zároveň vybojovaly no-
minaci na  mezinárodní soutěž Jugend-
treffen Wien, která se bude konat v dub-
nu 2014. „Byly nominovány jako jediné 
z ČR,“ doplňuje Karin Solná. 

Splňte si své  
novoroční předsevzetí 
za čtvrtinu času a učte 
se anglicky v roce 2014 
právě s námi.
Ukázkové hodiny ZDARMA 
v LEDNU  2014

PRO VÍCE INFORMACÍ:
+ 420 734 652 112
opava@anglicky4xrychleji.cz

www.anglicky4xrychleji.cz

CALLAN-inzerce_188x86.indd   1 12/19/13   5:15 PM
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Špičkový evropský volejbal bude k vidění od 3. do 5. ledna ve víceúčelové hale, kde se usku-
teční kvalifikační turnaj na mistrovství světa ve volejbale mužů 2014. 
Šampionát se bude konat v  září v  Polsku 
a  o  vstupenku na  něj se do  Opavy přije-
dou kromě české reprezentace poprat také 
týmy Bulharska, Nizozemska a Kypru. Přímo 
do Polska postupuje vítěz, tým na druhém 
místě postoupí v  případě, že v  porovnání 
s výsledky ostatních čtyř souběžně hraných 
kvalifikačních turnajů bude oproti druhým 
týmům mít nejlepší skóre.

České reprezentanty poprvé v pozici hlavní-
ho trenéra povede Zdeněk Šmejkal, úspěšný 
trenér extraligové Ostravy, se kterou v  mi-
nulém ročníku volejbalové extraligy slavil 

trochu nečekaně titul, když si ve finále Ostra-
vané poradili s  favorizovanými Českými Bu-
dějovicemi. Na postu hlavního kormidelníka 
mužské reprezentace vystřídal po  letošním 
mistrovství Evropy Nizozemce Stewarta Ber-
narda, kterému před tím dělal asistenta. 

„Nominaci pro kvalifikaci jsme dělali v  urči-
tém časovém tlaku, v rozehraných národních 
soutěžích, a  nebyla tak možnost si se všemi 
promluvit způsobem, jaký by si hráči i  důle-
žitost tohoto aktu zasloužili. Nicméně máme 
možnost hrát kvalifikaci o  mistrovství světa, 
a to si myslím je dostatečná motivace, aby se 

na  nějaké formální postupy nebral tolik zře-
tel,“ popisuje reprezentační trenér Šmejkal.

Česká reprezentace je odhodlaná porvat 
se o postup na mistrovství světa a věří, že ji 
do Opavy přijde podpořit jako vždy úžasné 
publikum. Vstupenky na  kvalifikační turnaj 
jsou k dispozici na portálu Ticketstream. Pro-
dávají se jednodenní vstupy (na oba zápasy) 
za  90 Kč. V  případě, že kapacita haly nebu-
de naplněna již v předprodeji, bude možné 
vstupenky zakoupit také  přímo na  místě, 
a  to za  stejnou cenu. Mládež do  15 let má 
vstup zdarma.   

V Opavě se odehraje kvalifikace 
volejbalistů na mistrovství světa 2014


